
noviny krnovské radnice

V hasičské zbrojnici 
v ulici Partyzánů se

ve středu 11. února 2026 
od 16.30 hodin koná 

23. zasedání 
Zastupitelstva města Krnova. 
Podrobný program najdete na 

plakátech, úřední desce a webu
www.krnov.cz.

Začaly opravy školky 
v Hlubčické ulici

Zastupitelé projednají 
Corrency i rozpočet

V Krnově přibývá 
stoletých obyvatel   

Klub i poradna 
mají nové názvy

Vodu zpomalí průlehy, 
louky, keře a stromy

Krnovize: nápady 
občanů, které mění město

Psychoterapeutka a pes, 
kteří rozumí dětské duši

Výukový materiál školy 
je v péči muzea

Policie varuje: podvodníkům 
se na internetu daří

K masopustnímu průvodu 
se může přidat každý 

Zkouškový týden 
ve škole Jiu-Jitsu a Karate

Po šestnácti měsících od povod-
ně se do mateřské školy v Hlubčické 
ulici vrací život. Začala v  ní popo-
vodňová obnova. Děti, které našly 
dočasné útočiště v  bývalé ZUŠ na 
Hlavním náměstí, by se do ní měly 
vrátit nejpozději v září se začátkem 
nového školního roku.

Škola byla zasažena přívalovou 
vlnou a  kompletně zničena. Voda 
zde dosahovala téměř jednoho met-
ru a způsobila rozsáhlé škody. Došlo 
ke vzdutí a  znehodnocení podlah, 
narušení omítek, výskytu plísní, 
poškození sádrokartonových kon-
strukcí, dveří, obkladů i  technic-
kých instalací a k úplnému zničení 
vybavení školky. Ve sklepních pro-
storách zůstaly nánosy bahna, zasa-
žena byla také topná tělesa a okenní 
výplně. „Staticky je objekt stabilní, 
ale vlhkost výrazně poškodila vnitřní 
konstrukce, proto jej čeká kompletní 
obnova. Zakázku v hodnotě osm mi-
lionů korun bez DPH realizuje firma 
JaTu Stavby, přičemž město získalo 
na opravu devadesátiprocentní do-
taci z programu Živel 1,“ uvádí Petr 
Mynář z odboru investic. 

Stavební práce zahrnují komplet-
ní obnovu podlahových konstrukcí 
v nepodsklepených částech objektu, 
nové podlahy v jídelně a zázemí, sa-

nační omítky, závěrečnou výmalbu 
i  opravy fasády v  dotčených mís-
tech. Součástí rekonstrukce je také 
výměna všech vstupních i  interié-
rových dveří, nové zárubně, oprava 
elektroinstalace, rozvodů vody, ka-
nalizace a plynu v nezbytném rozsa-
hu a vyčištění sklepa. „Budou insta-
lovány nové toalety a další hygienické 
zařizovací předměty, nové obklady, 
topná tělesa podlahového vytápění 
v hernách a umývárnách budou řád-
ně očištěna, do šaten budou umístě-
ny nové skříňky a  do všech prostor 
ochranné prvky topných těles. Vznik-
ne také nová výdejna s  kuchyňskou 
linkou a moderními spotřebiči. Sou-
částí vybavení bude i nová infrasau-
na, která nahradí původní, zničenou 
povodní. Jednotlivé pavilony budou 
od sebe barevně odlišeny,“ popisuje 
Petr Mynář.  

Na jaře se školka, která je pří-
spěvkovou organizací města, pustí 
do opravy zahrady. „Vodou utrpěly 
především dřevěné prvky, nejvíc vel-
ká sestava průlezek a vláček, u nichž 
dojde k  výměně poškozených částí. 
Chceme pořídit i  nové herní prvky. 
Samozřejmě navezeme nový písek 
a kačírek a dojde také k výsadbě stro-
mů a ovocných keřů,“ uzavírá ředi-
telka školy Alena Klohnová.         (dc) 

V hasičské zbrojnici v ulici Par-
tyzánů se ve středu 11. února od 
16.30 hodin uskuteční první letoš-
ní zasedání Zastupitelstva města 
Krnova. 

V  úvodu zastupitele čeká pre-
zentace systému na oživení lokál-
ní ekonomiky Corrency, do něhož 
chce město vložit jeden milion ko-
run. „Corrency je digitální platební 
systém, jehož prostřednictvím město 
poskytne občanům finanční příspě-
vek až do výše 500 korun ve formě 
correntů – elektronických kreditů. 
Lidé budou mít možnost příspěvek 
čerpat buď u  místních obchodní-
ků, nebo při úhradě volnočasových 
aktivit pro děti, třeba táborů nebo 
kroužků. Jako příklad lze uvést si-
tuaci při koupi obuvi u  místního 
obchodníka. Občan si koupí boty 
v  hodnotě 2  000 korun, 500 korun 
zaplatí correnty, zbytek uhradí ze 
svého. Obdobně postupuje rodič při 
úhradě aktivit pro dítě,“ vysvětluje 
referentka pro podporu podnikání 
Melita Vodičková. Město má zá-
měr v  každé oblasti podpořit tisíc 
občanů, kteří se do systému budou 
registrovat prostřednictvím jedno-
duchého online formuláře. 

Po prezentaci systému Corren-
cy zastupitelé rozhodnou, zda re-

alizaci projektu Podpora lokální 
ekonomiky a volnočasových aktivit 
schválí. Poté se budou mimo jiné 
zabývat majetkovými záležitost-
mi nebo úpravou rozpočtu města. 
V běžných výdajích se v ní objevují 
částky na popovodňovou obnovu 
MŠ Včelka, SVČ Krnov nebo ško-
ly v Hlubčické ulici, ale také jeden 
milion korun na přípravu reali-
zace rozšíření pobytové kapacity 
domova pro seniory. V  kapitálo-
vých výdajích  dochází k  navýšení 
finančních prostředků na nákup 
parkovacích automatů nebo na 
vybudování nástavby dispečinku 
v areálu čistírny odpadních vod.   

Na zasedání dostanou pro-
stor také občané, své připomínky 
a  podněty mohou zastupitelům 
sdělit od 18.00 do 18.30 hodin.  (dc)

O  další snímek Cvilína, kte-
rý je pořízený z  polských Mi-
chałkowic, se s námi v polovině 
ledna opět podělil pan Edek Czy-
szczoń. 
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Klub i poradna pro seniory mají nové názvy
Senior poradna. Klub 55+. To 

jsou nové názvy pro původní Senior  
Point Krnov a  Klub seniorů Astra. 
Ke změně došlo na začátku letošního 
roku. 

„Od 1. 1. 2026 je Senior poradna, 
bývalý Senior Point, provozována 
v  rámci klubu seniorů, který spadá 
pod město Krnov, odbor sociální. 
Dříve provoz poradny zajišťovala 
společnost Společně, o.p.s., která má 
výhradní právo k  užívání názvu Se-
nior Point, proto jsme museli přistou-
pit ke změně názvu,“ uvádí vedoucí 
odboru sociálního Ivo Zdráhal. 
Provozovatel i  název se zatím mění 
jako jediné. „Senioři poradnu i  na-
dále najdou v  nezměněné provozní 

době v prostorách domova pro seniory 
v Rooseveltově ulici, a to do poloviny 
letošního roku, kdy bude přemístěna 
do zrekonstruovaných prostor klubu 
seniorů, který sídlí v  Moravské ulici, 
v domě s pečovatelskou službou u cvi-
línského nádraží,“ dodává Ivo Zdrá-
hal. Předpokládá se, že popovodňová 
rekonstrukce klubu spojená s  další-
mi opravami bude zahájena v březnu 
a jeho provoz začne o prázdninách.

Novinkou je nový název klubu 
seniorů Klub 55+ s mottem „Spojuje 
nás život“. Díky vstřícnosti ředitelky 
Střediska volného času Krnov je čin-
nost klubu dočasně přemístěna do 
náhradních prostor ve Střeleckém 
domě (SVČ) v  Dobrovského ulici, 

kde funguje pravidelně v  úterý od  
8 do 11 hodin a ve stejný čas také ve 
čtvrtek. „Náhradní prostor je ale limi-
tován pro osoby s  omezenou mobili-
tou, jelikož je nutné použít schodiště. 
Jinak to ale vyřešit nešlo, protože v bu-
dově rovněž probíhá popovodňová 
obnova,“ uzavírá Ivo Zdráhal. 

Senior poradna 
Adresa: Domov pro seniory Krnov, 
Rooseveltova ulice
Provozní doba: úterý 13.00–17.00, 
čtvrtek 8.00–12.00 

Smyslem poradny pro seniory je 
soustředit poskytování informací 
pro seniory na jednom místě. Služ-
ba je určena především pro osoby ve 

věku od 55 let výše. Jedná se o po-
skytování informačních materiálů 
a  informací například ze sociální 
oblasti, z oblasti bezpečnosti a pre-
vence, spotřebitelských nákupů, vol-
nočasových aktivit nebo informací 
o  činnosti  místních seniorských 
sdružení a spolků. Součástí kontakt-
ního místa je vytvoření zázemí pro 
poskytnutí odborných konzultací, 
využití internetu či jen pro přátelské 
posezení. Poradna nabízí a  zpro-
středkovává další aktivity pro seniory, 
jako besedy a přednášky nebo výdej 
hlásičů požáru či detektorů kouře. 
Základní poradenské služby nabí-
zené klientům Senior poradny jsou 
zdarma.                                          (dc)

Krátce KrátceV Krnově přibývá 
stoletých obyvatel   

V  lednu oslavily 100. narozeniny 
další dvě obyvatelky Krnova. V do-
mově pro seniory v  pátek 9. ledna 
životní jubileum slavila paní Marie 
Kavalířová. O  deset dnů později, 
v pondělí 19. ledna, se gratulanti sešli 
v denním stacionáři Charity Krnov, 
aby poblahopřáli stoleté paní Jiřině 
Vltavské. Oběma za město Krnov 
byla gratulovat místostarostka Moni-
ka Bala Dudová. 

Paní Marie Kavalířová se naro-
dila 9. 1. 1926 v  Janovicích u Frýd-
ku-Místku. „Po celý život si ponechala 
tamní krajový dialekt, který jsem 
zbožňovala,“ řekla dcera Alena Pří-
hodová a  pokračovala: „Její tatínek 
byl přesvědčen režimem, aby se usa-
dili v pohraničí. Takže maminka jako 
mladá, svobodná přišla do vesničky 
Hrozová a tam si našla manžela, kte-
rý byl učitelem.“ Život pak manžele 
zavedl do Dubnice, kde pracovala na 
poště, a na počátku 70. let do Krnova. 
Pan Kavalíř se stal ředitelem základ-
ní školy v Opavské ulici a usadili se 
v bytě na SPC. Do domova pro seni-
ory se přestěhovala po smrti manžela 
před třemi lety. Mezi celoživotními 
zálibami paní Marie vždy vynikalo 
vaření a pečení. Paní Kavalířová má 
dvě děti, dceru a syna, radost jí dělají 
dvě vnoučata a pravnouček Vašík. 

Paní Jiřina Vltavská se narodi-
la 17. 1. 1926 ve Starých Hamrech. 
Její studium na gymnáziu v Místku 
přerušila válka a  musela se vyučit 
ševcovou ve Zlíně. „Po válce jsem 
pracovala jako kancelářská pomoc-
nice na opavském poštovním ředi-
telství a  v  Opavě jsem se seznámila 
se svým manželem. Společně jsme se 
pak v roce 1949 přestěhovali do Krno-
va do bytu ve Vaškově ulici,“ uvedla 
paní Vltavská. Život jí dal dva syny, 
o které se více jak dvacet let starala na 
plný úvazek, protože oba trpěli svalo-
vou atrofií. Svou profesní kariéru za-
končila jako pracovnice krnovského 
kina. Od roku 1980 je vdovou. Paní 
Jiřina po celý život milovala moře, 
což ji motivovalo k návštěvám řady 
zemí. Paní Vltavská stále žije s  po-
mocí pečovatelek z  Charity Krnov 
samostatně v  bytě na SPC, denně 
luští křížovky i osmisměrky, k čemuž 
dosud nepotřebuje brýle. 

Krnov má v současnosti pět obyva-
tel starších 100 let. Kromě výše uvede-
ných dam to je paní Anna Kozlíková 
(101), paní Drahoslava Ďurníková 
(101) a pan Karel Komínek (102). Ten 
je nejstarším obyvatelem Krnova. 
Paní Hildegarda Zebišová, která v do-
mově pro seniory vloni v  listopadu 
oslavila 106 let, zemřela 9. ledna.    (dc)

Byly zahájeny opravy
sklepů po povodni 
Začala postupná oprava sklepů po 
povodni v městských bytových do-
mech. Práce zahrnují především 
opravu zdiva – vyzdívání, škrábání, 
vyspravení, malování. Pracovníci 
Technických služeb Krnov již do-
končili práce na adresách Minoritů 
20 a SPC D, kde zbývá osadit dveře, 
a postupně pokračují v dalších do-
mech – SPC K, L, M a ostatních. Po-
vodeň poškodila sklepy v bytových 
domech v majetku města na osma-
osmdesáti adresách. Opravy začaly 
tam, kde už jsou prostory suché. Na 
mnoha adresách ale vlhkost přetr-
vává. Jelikož nájemníci nemohou 
využívat sklepy, které byly zatope-
né při předloňské povodni, mají 
odpuštěný nájem připadající na 
sklepní jednotky. Sleva v  nájmech 
se promítla od 1. 5. 2025 a potrvá 
ještě dalších sedm měsíců po od-
stranění závad jako kompenzace za 
předchozí období.                            (dc)
Infocentrum ODIS
najdete na nádraží
Kvůli rekonstrukci obchodního 
domu bylo přestěhováno dopravní 
infocentrum ODIS. Nově ho najdete 
v prostorách železniční stanice Krnov 
(hlavní nádraží). Jeho provozní doba 
je od pondělí do čtvrtka od 8.00 do 
12.30 a od 13.00 do 16.30 hodin, v pá-
tek od 8.00 do 13.30 hodin.                (dc)
Přesun stanice 
sdílených kol 
Z důvodu rekonstrukce obchodního 
domu došlo k  přesunu stanice sdí-
lených kol „Kostel sv. Martina“ na 
Hlavní náměstí. Nová stanice byla 
zřízena před východním vstupem 
do obchodního domu. Kola je třeba 
parkovat výhradně ke stávajícím sto-
janům (dvě čtveřice stojanů nejblíže 
vchodu). Provoz sdílených kol od 
1. ledna zajišťuje společnost nextbi-
ke. Uživatelům nabízí dušová kola 
se sedmi převody. V  rámci Krnova, 
Úvalna a Brantic je k dispozici přes 50 
stanic, v Krnově vznikly nové stanice: 
na Sídlišti pod Cvilínem za blokem 
S, u  křižovatky Sv. Ducha - Souke-
nická, u atletického stadionu, u Billy 
a v Chomýži v ulici Blatná. Uživatelé 
mohou využít 30 minut jízdy zdarma 
v rámci města a až 45 minut zdarma 
při jízdě mezi obcemi. Více informací 
bit.ly/bikesharing-krnov.                 (red) 

Vašich 60 minut 
Ve středu 4. února se  od 16.00 do 
17.00 hodin koná Hodina pro veřej-
nost, během níž  mají občané mož-
nost řešit s vedením radnice jakouko-
liv problematiku, která se týká města. 
Zájemci se nemusí předem ohlašovat 
a domlouvat si schůzku. Stačí, aby se 
v uvedené době dostavili na radnici 
a zaklepali na jedny z dveří v prvním 
poschodí, vedoucích do kanceláří ve-
dení města.                                       (red) 
Linka do Prahy dočasně 
vynechává zastávku v Krnově 
Společnost FlixBus informovala, že 
na autobusové lince Havířov – Pra-
ha – Teplice z  provozních důvodů 
od 15. ledna neobsluhuje zastávku 
„Krnov, aut.st.“. Tato změna platí do 
28. 2. 2026. Do té doby je nejbližší 
zastávkou autobusového spoje do 
Prahy zastávka „Opava, Nákladní – 
Witzenmann“.                                    (red)
Výše poplatku 
za odpad se nemění 
Výše poplatku za komunální od-
pad se v roce 2026 nemění. Zůstává 
i nadále na částce 780 Kč na osobu 
za kalendářní rok. Od poplatku 
je osvobozena osoba, která je po-
platníkem poplatku za odkládání 
komunálního odpadu z  nemovité 
věci v jiné obci a má v této jiné obci 
bydliště; je umístěna do školského 
zařízení pro výkon ústavní nebo 
ochranné výchovy nebo školského 
zařízení pro preventivně výchovnou 
péči na základě rozhodnutí soudu 
nebo smlouvy; je umístěna do zaří-
zení pro děti vyžadující okamžitou 
pomoc na základě rozhodnutí sou-
du, na žádost obecního úřadu obce 
s rozšířenou působností, zákonného 
zástupce dítěte nebo nezletilého; je 
umístěna v  domově pro osoby se 
zdravotním postižením, domově 
pro seniory, domově se zvláštním 
režimem nebo v chráněném bydle-
ní, nebo na základě zákona omeze-
na na osobní svobodě s  výjimkou 
osoby vykonávající trest domácího 
vězení. Dále je od poplatku osvo-
bozena osoba, která se zdržuje v za-
hraničí po celý příslušný kalendářní 
rok, nebo je hospitalizována, popř. 
umístěna ve zdravotnickém zaříze-
ní nepřetržitě minimálně 6 měsíců 
v příslušném kalendářním roce, a to 
po celou dobu pobytu v tomto zaří-
zení.                                                       (red)

Paní Marie Kavalířová (vlevo) a  Jiřina Vltavská (vpravo) v  lednu 
oslavily stovku.                                                                  Foto: Dita Círová
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Co se chystá, aby Krnov opět neskončil pod vodou 
Více než pět desítek občanů se ve 

středu 14. ledna zúčastnilo setkání 
v sále Krnovských opraven a strojí-
ren, na kterém jim zástupci státní-
ho podniku Povodí Odry a  města 
Krnova představili aktuální stav 
příprav protipovodňových a dalších 
souvisejících opatření v našem měs-
tě. „Otázku, zda Krnov bude umět 

čelit další povodni, máme v hlavách 
asi všichni už víc než rok. Proto jsme 
cítili povinnost občanům prezento-
vat, co se za dobu od povodní událo. 
Příprava protipovodňových opatření 
zrychlila a my jsme je chtěli seznámit 
s tím, jak si na tom teď stojíme, co se 
chystá, jaké jsou termíny,“ vysvětlil 
cíl setkání starosta Tomáš Hradil.

Vodní dílo Nové Heřminovy
Jde o hlavní prvek protipovodňo-

vé ochrany na řece Opavě. Nádrž 
bude schopna zachytit extrémní 
průtoky a  tím výrazně sníží riziko 
záplav v území od Nových Heřmi-
nov až po Opavu. V  době sucha 
bude sloužit k nadlepšování průto-
ků, dalším účelem je rekreace a vý-
roba elektrické energie. 

Technické parametry najedete na 
webu prehradanoveherminovy.cz.

Harmonogram prací:
•	září 2025 – podání žádosti o vydání 

stavebního povolení
•	podzim 2026 – stavební povolení 

v právní moci
•	2026–2027 – výběr zhotovitele stavby
•	podzim 2027 – předání staveniště
•	do konce roku 2028 – zahájení stavby
•	2032–2033 – dokončení stavby, zku-

šební provoz s předpokladem uvede-
ní vodního díla do trvalého provozu 

Protipovodňová opatření v Krnově (připravuje Povodí Odry)
Na řece Opavě se jedná o několik 

dílčích staveb. Řeka je ve městě roz-
dělena na tři hlavní úseky – Koste-
lec, centrální část a úsek pod souto-
kem, kde na levém břehu (PL) již 
jsou vybudovány protipovodňové 
hráze. Současná kapacita koryta 
řeky Opavy odpovídá zhruba dva-
cetiletému povodňovému průtoku. 
Navržená protipovodňová opatření 
jsou dimenzována na stoletý po-
vodňový průtok (150 m3/s). 
Opatření:
•	protipovodňové železobetonové 

zdi – celková délka 3 km
•	odsazené zemní hráze – celková 

délka 1 km, realizace v  místech, 
kde je dostatek prostoru, napří-
klad v městském parku 

•	zvýšení současných ochranných 
prvků a zdí na úroveň 0,80 m nad 
návrhový průtok

•	přestavba pevného jezu u  kina 
Mír na pohyblivý (vakový), do-
plněný o štěrkovou propusť a rybí 
přechod (dojde k demolici bývalé 
malé vodní elektrárny)

•	demolice dvou mostů v ulicích So-
kolovská a U Jatek, které podle hyd-
rologických propočtů nemají dosta-
tečnou kapacitu, a výstavba nových 
dostatečně kapacitních mostů

•	opatření na kanalizačních výus-
tech – koncové zpětné klapky

Předpokládaný harmonogram:
•	1. čtvrtletí 2026 – zahájení pro-

jekčních prací
•	1. čtvrtletí 2028 – dokončení 

projektové přípravy, projednání 
s úřady, podání žádosti o povole-
ní stavby

•	2. polovina 2028 – výběr zhotovi-
tele stavby

•	2029–2033 – realizace stavby
Povodí Odry připravuje proti-

povodňová opatření v  koordinaci 
s městem Krnovem a  jeho projek-
tem Řeka ve městě s cílem zlepšení 
a  vytvoření podmínek pro míst-
ní rekreaci, zajištění pobytových 
možností v prostoru řeky, zlepšení 
prostupnosti zájmového a  přileh-
lého území a  posílení funkčnosti 
biokoridoru. 

Protipovodňová ochrana na řece Opavici 
Příprava protipovodňových opat-

ření na řece Opavici je zahrnuta do 
memoranda, které bylo vloni v lednu 
uzavřeno mezi městem Krnovem, 
Povodím Odry a  ministerstvem ze-
mědělství. 

Město Krnov chce letos zadat ke 
zpracování studii. „Máme už připra-
veno zadání. Studie nebude řešit jen 
město Krnov, ale celou řeku Opavici 
od pramene, protože je nám jasné, že 
v momentě, kdy do Chomýže přiteče 

obrovská masa vody z  lesů nad Heř-
manovicemi, kde Opavice pramení, je 
už těžké něco u nás zachraňovat. Jsme 
ale na úplném začátku, postupně se 
domlouváme s  jednotlivými obcemi 
na toku, máme přislíbenou poměrně 
velkou částku od společnosti Člověk 
v tísni, která nám chce pomoct studii 
financovat. V  momentě, kdy bude 
hotová, tak bychom chtěli ihned začít 
projektovat ať může co nejdřív dojít 
k realizaci,“ řekl Tomáš Hradil.  

Komplexní pozemkové úpravy
Město dlouhodobě usiluje 

o  urychlení komplexních pozem-
kových úprav. Ty jsou důležitým 
předpokladem projektů zadržová-
ní vody v  krajině, protierozních 
opatření, péče o půdu a také proti-

povodňových opatření. Jedná se 
například o stavbu několika pol-
drů u hranice s Polskem, které by 
zabránily vybřežení potoka Mohly 
a  odlehčily Opavici, do které se 
tento potok vlévá. 

Přírodě blízká opatření k zadržování vody v krajině
Cílem je především zvýšit retenč-

ní kapacitu krajiny a zpomalit povr-
chový odtok vody, a to  nejen kvůli 
povodním, ale i  čím dál častějšímu 
dlouhodobému suchu. Tato opatření 
už řeší obce nebo správci lesů  jak 
nad přehradou Nové Heřminovy, tak 

u  pramene řeky Opavice a  dále po 
jejím toku. Pilotní projekt realizovalo 
i město Krnov. Jde o soustavu sedmi 
tůní v  blízkosti pastevního areálu 
v Chomýži. Připojila se i Lesní správa 
města Krnova, která obnovuje před-
válečné tůňky v lesích na Ježníku.  

•	
Činnost Povodí Odry v Krnově v roce 2026
Dokončení projektové dokumen-
tace na odstranění povodňových 
škod na řece Opavě v  úseku od 
soutoku po Kostelec, s realizací se 
počítá v letech 2026 a 2027.

•	Zadání projekčních prací na od-
stranění povodňových škod na 
Opavici, v  úseku od soutoku po 
hospodářský most v  zahrádkář-
ské kolonii před Chomýži.

•	K  obnově vodohospodářského 
majetku v  Chomýži se v  dubnu 
sejde česko-polská skupina, cílem 
je, aby realizace začala ještě letos.

U  všech výše uvedených akcí se 
jedná o  návrat k  původním para-
metrům, tedy do stavu před povod-
ní v roce 2024.  
•	Pročištění koryt Mohly a  Thir-

mického potoka.                       (dc)

Projekt Řeka ve městě (připravuje město Krnov)
Projekt spojuje protipovodňovou 

ochranu na řece Opavě v budouc-
nu realizovanou Povodím Odry 
s  úpravami navrženými městem 
Krnovem, díky nimž řeka zůstane 
přístupná lidem (pobytové plochy 
s  možností odpočinku a sportov-

ních, společenských nebo kultur-
ních aktivit; dostupnost pro pěší 
a cyklistickou dopravu; návaznost 
na městský park; celkové zatrak-
tivnění prostoru okolo řeky Opavy 
a  posílení jejích ekologických 
funkcí). 

Bude to stačit?
Účinnost přehrady a dalších opat-

ření na řece Opavě zkoumali na žá-
dost Českého hydrometeorologic-
kého ústavu experti z  ČVUT 
a Mendelovy univerzity. Funkci pře-
hrady a  následných opatření si-
mulovali na povodni z  roku 2024. 
„Dospěli k  závěru, že kdyby v  září 
2024 byla vybudována nádrž Nové 
Heřminovy i plánovaná protipovod-
ňová opatření v  Krnově, Branticích 
a  Zátoru, tak by v  Krnově, včetně 
Kostelce, řeka Opava nevybřežila,“ 
uvedl starosta Tomáš Hradil. 

Z  výzkumu vyplývá, že ačkoliv 
byla povodeň ze září 2024 z pohledu 
dosažených kulminačních průtoků 
extrémní – tisíciletá, bylo by vlivem 
vodního díla Nové Heřminovy do-
saženo její významné transformace, 
a to na celém toku Opavy od profilu 
hráze až po ústí do Odry. Na odto-
ku z nádrže by byl kulminační prů-
tok snížen o 65 %, v Krnově o 62 %, 
v Opavě o 32 % a v Děhylově o 21 %. 
Závěr zní: nádrž Nové Heřminovy 
představuje mimořádně efektivní ře-
šení protipovodňové ochrany.

Státní podnik Povodí Odry má v  plánu zahájit výstavbu přehrady 
Nové Heřminovy do konce roku 2028.       Vizualizace: Povodí Odry

V projektu Řeka ve městě se počítá jak s protipovodňovými opatřeními, 
tak se zajištěním přístupu k řece. Příkladem je místo u domů s pečova-
telskou službou. Na břehu je vidět protipovodňová zeď, ale zároveň je 
řeka přístupná díky pobytovým schodům. 

Vizualizace: Ing. arch. Vendula Markevičová
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Krnovize: nápady občanů, které mění město
Prostor pro nápady občanů na 

zlepšení Krnova. To je Krnovize, což 
je nový název pro participativní roz-
počet, díky němuž ve městě od roku 
2017 vznikla řada skvělých projektů. 
Mezi nimi workoutové hřiště u zim-
ního stadionu, sportovně-relaxační 
zóna v  Chomýži, mural Strážkyně 
u kruhového objezdu v Jesenické uli-
ci, Barevná zahrada v areálu domova 
pro seniory, psí park na SPC nebo 
Petráček – odpočinkové místo na 
úpatí Cvilína v Petrově dole. „Zatím 
posledním uskutečněným projektem 
je instalace krmítek na deseti veřej-
ně přístupných místech ve městě. Jde 
o  nápad paní Jany Glosové z  roku 
2024, který jsme zrealizovali v  pro-

sinci,“ uvádí Radka Zdráhalová z od-
boru rozvoje města. Krmítka mimo 
jiné najdete u domů SPC D a G, ve 
vnitroblocích domů s pečovatelskou 
službou v Hlubčické ulici, u kina Mír 
nebo ve Smetanových sadech neda-
leko řeckého památníku.

Participativní rozpočet je část roz-
počtu města, o jejímž využití přímo 
rozhodují občané – navrhují pro-
jekty a  hlasují pro ty, které se mají 
podle nich uskutečnit. Proměna ne-
srozumitelného označení v Krnovizi 
nastala v loňském roce, kdy lidé měli 
možnost si vybrat mezi šesti názvy, 
které se probojovaly do finále anke-
ty, v  níž město hledalo jednodušší 
pojmenování. „Nový název vymýšleli 

občané v létě 2024 a poslali desítky ná-
vrhů. O rok později, kdy se celý proces 
zdržel kvůli povodni, pak hlasovali 
o těch nejlepších a vybrali vítěze. Kr-
novize získala 35 procent hlasů, na 
druhém místě skončil název Krnov 
sobě s 28 procenty a 16 procent hla-
sů bylo pro třetí Proměň Krnov. Moc 
děkujeme všem, kteří se do ankety za-
pojili, ať už vlastním nápadem názvu, 
nebo později v hlasování. Pro autorku 
vítězné Krnovize, jíž je Zuzana Ma-
telová, a  vylosovaného hlasujícího, 
Simona Zaponidise, máme slíbenou 
odměnu. Oba si užijí volňásky do kina 
pro sebe a svůj doprovod, a to včetně 
občerstvení,“ říká Kristýna Kutálková 
z odboru rozvoje města. 

Máte nápad, který by Krnov 
zlepšil? Do Krnovize, v níž je jeden 
milion korun, ho budete moct při-
hlásit v dubnu. „Dříve se návrhy po-
dávaly v zimních měsících, ale jejich 
počet byl nízký. Nově chceme obča-
ny oslovit na jaře, kdy roste zájem 
o  zvelebování veřejného prostoru 
a  celkovou aktivitu ve  městě. Kro-
mě změny harmonogramu jsme se 
rozhodli také podstatně zjednodušit 
pravidla, aby byl celý proces přívě-
tivější, a umožníme podání návrhů 
nejen v  papírové podobě, ale také 
elektronicky,“ uzavírá Radka Zdrá-
halová s  tím, že pravidla Krnovize 
a další informace jsou zveřejněny na 
webu krnovize.cz.                            (dc)

"Zcizená" peněženka byla doma
O spolupráci ve věci nahlášení od-
cizené peněženky v  jednom z  kr-
novských pohostinských zařízení 
požádali strážníky jejich kolegové 
z Policie ČR v sobotu 10. ledna od-
poledne. Hlídka na místě vyslechla 
oznamovatele krádeže i  obsluhu, 
která sdělila, že muž zaplatil svou 
útratu v  hotovosti, kterou vytá-
hl z kapsy. Strážníci se s ním proto 
následně vydali domů, kde peně-
ženku našel.

Žena byla v domě proti své vůli
Starost o  svou známou měl muž, 
který se na služebnu městské policie 
dostavil ve čtvrtek 8. ledna odpoled-
ne. Podle jeho slov ženu proti její vůli 
držel ve svém domě jeden z obyvatel 
Brantické ulice. Strážníci proto vyjeli 
na uvedenou adresu, aby zjistili, jak 
se věci mají. Z  rozhovoru s  ženou 
pak vyplynulo, že se v domě skuteč-
ně nechce zdržovat. Za přítomnosti 
strážníků si proto zabalila své věci 
a  místo společně s  oznamovatelem 
v jeho voze opustila. 

Městem putoval hodiny 
Dlouhou cestu domů podnikl z úte-
rý 6. na středu 7. ledna podnapilý 
muž. Nejprve volající informoval 
dispečink městské policie ve tři 
hodiny odpoledne o  tom, že muž 
v  mrazu leží ve Štursově ulici. Na 
místo proto vyjela hlídka, která ho 
vzbudila a  dohlédla na to, aby po-
kračoval v  cestě. Daleko však ne-
došel, protože o dvě hodiny později 
přišel o jeho polehávání před Kon-
certní síní sv. Ducha informovat na 
služebnu osobně kolemjdoucí se- 
nior, který si dělal starost o  jeho 
zdraví. Hlídka proto muže opět 
vzbudila a  dohlédla na to, aby po-
kračoval k domovu. Další informaci 
o  jeho pohybu nahlásil o  půl třetí 
ráno řidič odjíždějící z Krnova s tím, 
že tentokrát leží u semaforu v Opav-
ské ulici. Po příjezdu hlídky byl již 
vzhůru, a protože byl dle svých slov 
v  pořádku, nepotřeboval žádnou 
pomoc a slíbil, že domů skutečně už 
dojde, strážníci ho nechali pokračo-
vat v pouti. Ta byla zjevně úspěšná, 
protože další informace o  jeho po-
hybu neobdrželi.                               (tg)

• 2+0, Opavská 43, číslo bytu 28 (4. 
podlaží). Výměra: 47,35 m2, nájem-
né: 3 479 Kč, služby (1 osoba) 2 340 
Kč (+ 800 Kč každá další osoba), 
celkem 5  819 Kč/měsíc/1 osoba. 
Platnost do 3. února.
• 1+1, Albrechtická 37, číslo bytu 
18 (2. podlaží). Výměra: 36,04 m2, 
nájemné 2  858 Kč, služby (1 oso-
ba) 1 940 Kč (+ 800, Kč každá další 
osoba), celkem 4  798 Kč/měsíc/ 
1 osoba. Platnost do 3. února.
• 1+1, SPC K/50, byt č. 47 (9. pod-
laží). Výměra: 36,66 m2, minimál-
ní nájemné (pro sazbu 90 Kč/m2)  
3 346 Kč, služby (1 osoba), 2 530 Kč 
(+ 990 Kč každá další osoba), cel-
kem 5 876 Kč/měsíc/1 osoba. Plat-
nost do 3. února. Řízení obálkovou 
metodu 4. února v 15.00 na Hlav-
ním náměstí 34. 
• 1+0, E. Hakena 1, číslo bytu  
4 (2. podlaží). Výměra 26,20 m2, 
nájemné: 2 076 Kč, služby (1 oso-
ba), 1 880 Kč (+ 840 Kč každá další 
osoba), celkem 3  956 Kč/měsíc/ 
1 osoba. Platnost do 9. února.

S problémy skončil v nemocnici
S žádostí o prověření nahlášené udá-
losti se ve čtvrtek 14. ledna po po- 
ledni na strážníky obrátila dispečerka 
rychlé záchranné služby. Podle jejích 
informací se měl ve vestibulu hlav-
ního nádraží nacházet muž, který se 
dožadoval pomoci. Hlídka po pří- 
jezdu tuto skutečnost dispečerce po-
tvrdila a vzhledem k psychickým pro-
blémům a  sebevražedným sklonům 
dotyčného ho po konzultaci převezla 
na urgent krnovské nemocnice.   

Díl ohrožoval kolemjdoucí
Na nebezpečí v  podobě uvolněné 
části autobusové zastávky u  nemoc-
nice jeden z  jejích návštěvníků tele-
fonicky upozornil městskou policii ve 
středu 14. ledna dopoledne. Prověřit 
stav věci proto vyjela hlídka, která po 
příjezdu zjistila, že se jedná o střešní 
díl. Ten proto sundala, umístila na 
chodník a  kontaktovala technické 
služby ohledně opravy.                       (tg)

Ze zpráv
městské policie

Ze zpráv
městské policie

Byty
k pronájmu

Vodu zpomalí průlehy,
louky, keře a stromy

Před schválením má dotace od 
Agentury ochrany přírody a  kraji-
ny, která pokryje podstatnou část 
nákladů na projekt Krajinné prvky 
Pod vyhlídkou. Ten počítá ve stejno-
jmenné lokalitě ve směru na Býkov 
s výsadbou 154 stromů a 2 676 keřů, 
zatravněním 65  100 metrů čtve-
rečných plochy a  s  vybudováním 
zasakovacích průlehů, které coby 
vodohospodářské opatření slouží 
při deštích k lepšímu vsakování. „To 
by mělo pomoci k tomu, aby voda ze 
svahu neodtékala a byl zpomalen její 
povrchový odtok,“ přibližuje Pavla 
Hájková z  oddělení komunálních 
služeb.  

Kromě toho, že tyto prvky budou 
lokalitu stabilizovat před erozním 
ohrožením a  podpoří zasakování 
dešťové vody, zvýší též biodiverzitu 
krajiny a zvětší plochu pro stávající 
rostlinné druhy. Při výsadbě se tak 
nepočítá s invazně potencionálními 
druhy. „Na loukách to budou z  95 
procent traviny, zbývajících pět pro-
cent budou jeteloviny. Stromy a keře 
budou zastoupeny původními druhy 
lesních dřevin i tradičními druhy ote-
vřené kulturní krajiny. Stromy budou 
převážně jedlých druhů v  podobě 

divoké formy ovocných stromů, jako 
jsou třešeň ptačí nebo hrušeň polnič-
ka. Nebudou chybět ani lesní dřeviny, 
které se vyznačují vyšší odolností vůči 
klimatickým změnám,“ doplňuje 
Pavla Hájková s tím, že nejvíce bude 
hlohu jednosemenného, růže šípko-
vé a trnky obecné. Protože se jedná 
o  pozemky, jež jsou dlouhodobě 
využívány jako orná půda, a plochu 
neplodné půdy, nebudou ohroženy 
ani káceny žádné stávající dřeviny. 
Nová výsadba bude chráněná do-
časnými oplocenkami.  

Radnice už vysoutěžila zhotovi-
tele, kterým je společnost Sadové 
úpravy. Pokud vše půjde podle 
plánu, na jaře dojde k  terénním 
úpravám a  k  osetí luční směsí, 
s  výsadbou stromů a  keřů se po-
čítá na podzim. „Jedná se o  první 
takto komplexní projekt, dosavadní 
realizace se týkaly pouze vybudová-
ní tůní nebo jednoduché aleje stro-
mů a keřů. V podobných projektech 
chceme pokračovat i do budoucna. 
Naším cílem je zlepšovat krajinu 
tak, aby dobře fungovala jak při 
suchu, tak při vydatných srážkách 
i dalších extrémech počasí,“ uzavírá 
Pavla Hájková.                              (tg)

Pracovníci Charity Krnov v  pátek 23. ledna na městském úřadě 
odpečetili 30 pokladniček Tříkrálové sbírky, které měli k  dispozi-
ci obyvatelé Krnova, a spočítali, že do nich dárci přispěli částkou  
238 206 korun. Je to o 50 822 korun více než vloni, kdy v Krnově 
lidé přispívali do 25 pokladniček.                            Foto: Tomáš Gaudek
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Psychoterapeutka a pes, kteří rozumí dětské duši
Krnovská psychoterapeutka Si-

mona Kalusová před Vánocemi 
navštívila nemocnici, aby malé pa-
cienty hospitalizované na dětském 
oddělení potěšila svou knížkou. 
Jmenuje se Můj strážný pes Grego-
ry a napsala ji na základě zkušenos-
tí ze své terapeutické praxe i vlast-
ních zážitků. S  výtvarnicí Marií 
Kolářovou vytvořily průvodce vnitř-
ním světem dítěte, který prostřed-
nictvím příběhu o přátelství malého 
kluka a  jeho psího hrdiny pomáhá 
dětem porozumět sobě samým. Pro 
rodiče, psychology i pedagogy před-
stavuje pomůcku usnadňující komu-
nikaci s dětmi. Konec zůstává otevře-
ný a vybízí ke společnému zastavení. 
Při čtení se otevírá prostor k  otáz-
kám, co hrdinu Jiříka čeká, čeho se 
může obávat a jak by mohl zvládnout 
následující den. Dítě si tak uvědomí, 
že dospělí dokážou jeho pohled oce-
nit, že jeho prožívání má hodnotu, 
a  přirozeně začíná sdílet své pocity 
a myšlenky. Ilustrace pomáhají tam, 
kde dětem chybí slova.

„Pes Gregory je v knize symbolem 
vnitřního hrdiny, který pomáhá Jiří-

kovi překonávat obavy. Je metaforou 
vnitřního strážce, který je s  námi 
ve chvílích, kdy se bojíme a  potře-
bujeme se cítit bezpečně. Příběh 
ukazuje, že strach je přirozený a že 

každý z  nás v  sobě kromě něj nese 
i další zdroje – jistotu, vnitřní opo-
ru a vlastní sílu,“ přibližuje Simona 
Kalusová a dodává, že blízkost dru-
hého člověka pomáhá tyto zdroje 

znovu objevit. Ve své praxi kromě 
obrázkových knížek či terapeutic-
kých karet využívá také metodu 
sandtray, kdy se prostřednictvím 
hry v  písku otevírá cesta k  never-
bální, kreativní komunikaci v chrá-
něném a bezpečném prostoru.

Simona Kalusová darovala ně-
kolik výtisků dětskému odděle-
ní krnovské nemocnice. Knížky 
byly předány jménem všech, kteří 
je s  dobrým úmyslem zakoupi-
li v  rámci úspěšného projektu na 
platformě Hithit, aby mohly potěšit 
a  podpořit malé pacienty. Za dar 
i návštěvu poděkoval Josef Lhoťan, 
jenž na dětském oddělení zastává 
post vrchní sestry. „Společné čte-
ní a povídání nad obrázky je velmi 
efektivní formou herní terapie. Proto 
nás návštěva Simony Kalusové i její 
krásná knížka velmi potěšila. Malí 
pacienti i jejich rodiče byli nadšení. 
Hned jsme se začali bavit o možnos-
tech trvalejší spolupráce s  nemoc-
nicí. Byla by škoda toho nevyužít, 
když máme v Krnově tak erudova-
ného odborníka na dětskou duši,“ 
uvedl.                                           (red)

Moravskoslezský kraj sjednotí 
názvy nemocnic a  zdravotnických 
zařízení, které zřizuje. Cílem změ-
ny je posílit jednotnou identitu 
krajského zdravotnictví, zvýšit dů-
věru pacientů i  odborné veřejnosti 
a  atraktivitu nemocnic. Rozhodli 
o  tom krajští zastupitelé. „Změna 
názvů se netýká zdravotní péče. Její 
kvalita a dostupnost se nemění. Pa-
cienti nadále zůstávají v péči stejných 
lékařských týmů, na stejných odděle-
ních a ve stejných budovách. Změna 
má usnadnit orientaci, posílit důvěru 
a  zvýšit transparentnost krajského 
zdravotnictví,“ uvedl hejtman Jo-
sef Bělica a upřesnil, že sjednocení 
názvů bude mít praktickou funkci – 
pomůže pacientům lépe se zorien- 
tovat, sníží jejich nejistotu v nároč-
ných situacích a  posílí jistotu, že 
péče je stabilní, kvalitní a  dlouho-
době garantovaná. Náklady spojené 
se změnou názvů budou rozloženy 
do několika měsíců, aby se mini-
malizovala jednorázová finanční 
a administrativní zátěž. Budou hra-
zeny postupně z rozpočtů nemocnic 
a kraje. Přejmenování nebude oka-
mžité, je to složitější proces, který 
bude dokončený v  průběhu roku. 
Nové názvy: Moravskoslezská ne-
mocnice Třinec, příspěvková orga-
nizace, Moravskoslezská nemocnice 
Karviná – Ráj, příspěvková organi-
zace, Moravskoslezská nemocnice 
Havířov, příspěvková organizace, 
Moravskoslezská nemocnice Frý-
dek-Místek, příspěvková organi-
zace, Moravskoslezská nemocnice 
Opava, příspěvková organizace, 
Moravskoslezská nemocnice Krnov, 
příspěvková organizace, Moravsko-
slezské dětské sanatorium Metylovi-
ce, příspěvková organizace.        (red)

Kraj i  letos podpoří aktivity Re-
gionálního dobrovolnického centra 
Moravskoslezského kraje. Krajští 
zastupitelé na prosincovém jednání 
schválili příspěvek ve výši 1,2 milio-
nu korun. Díky těmto prostředkům 
bude centrum pokračovat v koordi-
naci dobrovolnické činnosti, vzdě-
lávání dobrovolníků, přednáškách 
na školách či organizaci akce Dny 
dobrovolnictví. „Dobrovolníci ne-
jsou žádné celebrity, nejsou to šam-
pioni ani superhrdinové, jsou to lidé 
se srdcem na dlani. Svůj volný čas 
věnují osamoceným nebo nemocným 
lidem, pomáhají, kde je potřeba. Pro 
společnost jsou opravdu hodně dů-
ležití. Proto Moravskoslezský kraj 
dlouhodobě Regionální dobrovol-
nické centrum podporuje. Chceme 
na dobrovolnictví upozornit a  taky 
ho v našem kraji posílit,“ uvedl ná-
městek hejtmana pro sociální oblast 
Stanislav Kopecký.

Regionální dobrovolnické cen-
trum Moravskoslezského kraje 
koordinuje dobrovolníky, školí je, 
realizuje přednášky na základních 
a  středních školách, komunikuje 
s  potenciálními zájemci o  dobro-
volnictví, ale také propojuje lokální 
dobrovolnické organizace. Dny dob-
rovolnictví se v  našem kraji jako 
součást celorepublikové akce budou 
konat opět v dubnu.  Dobrovolníci se 
mohou věnovat mnoha činnostem: 
chodí si povídat za osamělými seni-
ory, zajišťují nákupy nemohoucím, 
asistují lidem se zdravotním posti-
žením, pomáhají v  útulcích nebo 
se třeba účastní úklidových akcí či 
výsadby zeleně. Důležitou úlohu 
mají i při mimořádných událostech, 
jako třeba během pandemie a  při  
povodních.                                       (red)

Deset milionů korun půjde 
z  rozpočtu Moravskoslezského 
kraje na podporu malého a  střed-
ního podnikání v  příštím roce. 
Kraj spustil nový dotační program. 
Tyto peníze rozdělí na technolo-
gické a znalostní vouchery. Žádosti 
o ně mohou zájemci podávat do 27. 
března. 

Program navazuje na dlouhole-
tou tradici dotačních programů pro 
podnikatele, které byly realizovány 
každoročně od roku 2017, a kom-
binuje prvky podpory z  předcho-
zích let i  z  Operačního programu 
Spravedlivá transformace. „Naším 
cílem je, aby podnikatelé v  Morav-
skoslezském kraji měli dostupné 
nástroje pro rozvoj, inovace a  také 
spolupráci s  akademickou sférou. 
Vouchery jim umožní nejen inves-
tovat do moderních technologií, ale 
také posílit propojení s  univerzita-
mi a výzkumnými institucemi. Tím 
podporujeme konkurenceschopnost 
regionu a vytváříme prostředí, kde se 
rodí nové nápady a  řešení,“ uvedla 
náměstkyně hejtmana Moravsko-
slezského kraje Šárka Šimoňáková.  
OSVČ nebo právnické osoby, které 
splňující definici malého a střední-
ho podniku, si mohou za technolo-
gické vouchery pořídit technologie 
a  stroje pro svou podnikatelskou 
činnost. Znalostní vouchery jim 
usnadní komunikaci s  vysokými 
školami a  výzkumnými instituce-
mi, se kterými budou spolupra-
covat třeba na vývoji prototypů. 
„Dotace může činit maximálně 250 
až 300 tisíc korun v  závislosti na 
zvoleném voucheru, přičemž kraj se 
na spolufinancování podílí 40 až 60 
procenty,“ upřesnila Šárka Šimoňá-
ková.                                              (red)

Na konci listopadu do Krnova 
zavítala skupina starostů a starostek 
ukrajinských obcí z  Kirovohradské 
oblasti. V rámci své týdenní studijní 
cesty, kterou zorganizovala brněnská 
organizace NESEHNUTÍ a finančně 
ji podpořil Visegrádský fond, navští-
vili menší česká města a obce s přá-
ním osobně se seznámit s  příklady 
dobré praxe v  otázce zpracování 
a  nakládání s  odpadními vodami. 
Právě malé ukrajinské obce totiž 
efektivní vodohospodářskou infra-
strukturu postrádají. V Krnově sku-
pina s  velkým zájmem absolvovala 
prohlídku čistírny odpadních vod, 
kde se seznámila s  celým cyklem 
čištění, od sedimentace přes mikro-
biologické čištění a tvorbu bioplynu 
po konečné vypuštění čisté vody do 
řeky Opavy. Věnovali se jim jedna-
tel společnosti Krnovské vodovody 
a kanalizace Libor Staněk a vedoucí 
oddělení komunálních služeb Pavel 
Jachymčák. A jaké dojmy si návštěv-
níci z Ukrajiny odváželi? „Na Ukra-
jině je nyní nedostatek energií pro 
provoz vodohospodářských zařízení 
v  důsledku poničené infrastruktury 
obrovský problém. V krnovské čistírně 
jsme ale viděli, že se jedná o řešitelný 
problém, neboť tam zvládnou díky 
tvorbě a prodeji bioplynu většinu spo-
třeby pokrýt sami.“ „Jen těžko si jako 
starosta dokážu představit, jaké úsilí 
a množství práce obnášelo zprovoznit 
čističku po loňských povodních.“ „Pře-
kvapilo mě, že je voda po mikrobiolo-
gickém čištění natolik čistá, že se ne-
daleko výpustě usadili bobři. Myslím, 
že to je cesta pro řadu ukrajinských 
obcí, které leží při začátcích toků řek 
a  ovlivňují kvalitu vody v  těchto ře-
kách pro další obce nacházející se níže 
po proudu.“      Pavla Hofmeisterová

Nemocnice 
s jednotnými 
názvy

Podpora
dobrovolnictví
pokračuje

Kraj spustil
program pro
podnikatele

Starostové
se seznámili
s dobrou praxí

5



6

30. 1. / pátek
Kino Mír
PRINCEZNA STOKRÁT JINAK 
– pohádka ČR. Malý sál. Princez-
na Stella se denně probouzí v  jiné 
podobě. Do jejích osmnáctin zbývá 
týden, a  když se nepodaří ji z  této 
podivné choroby vyléčit, zůstanou jí 
neustálé proměny po celý život. Král 
s královnou a mudrci zkouší všech-
ny možné léky i metody – další na-
dějí je prý svatba. Do rytířského tur-
naje se připlete sympatický mladík 
Johan, který získá ruku princezny, 
ale přivolá tím na sebe hněv obá-
vaného císaře Ukruta, který chtěl 
princeznu pro sebe (14.30).
MAZLÍČCI V  PRŮŠVIHU – ani-
movaný v českém znění. Velký sál. 
Když se ve vlaku rozezní nouzový 
poplach, všichni cestující jsou eva-
kuováni. Tedy, vlastně ne všichni… 
Na palubě nedobrovolně zůstává 
parta velmi zvláštních pasažérů – 
chlupatí i  opeření mazlíčci! A  co 
je horší, rychlík se nečekaně dává 
do pohybu a  stále nabírá rychlost 
(15.45).
MILOST – drama. Malý sál. Ital-
ského prezidenta čekají před od-
chodem z  úřadu poslední těžká 
rozhodnutí. Na stole má dvě žádosti 
o  milost za vraždy z  lásky a  jeden 
kontroverzní zákon. Aby přestal vá-
hat nad správným řešením, musí se 
nejdřív smířit s  nedávným odcho-
dem milované ženy i  podezřením, 
že mu byla nevěrná (17.00).
KŘÍDLA SMUTKU – drama ČR. 
Velký sál. Film se noří do intimního 
prostoru jedné rodiny v  okamžiku 
největší křehkosti, po ztrátě matky 
a  manželky. V  tomto citlivém ob-
dobí se zármutek neprojevuje jen 
skrze slzy nebo mlčení, ale nabývá 
znepokojivé podoby ve chvíli, kdy 
do domácnosti vstupuje obrovská 
vrána (17.45).
ČTYŘI MATKY – komedie. Fil-
mový klub. Malý sál. Edward je 
spisovatel. Jeho kniha má vstoupit 
na americký trh a  on má odjet na 
knižní turné za oceán. Má však také 
matku, která se zotavuje z  mrtvi-
ce a nesmlouvavě se dožaduje jeho 
péče. A jako by situace nebyla už tak 
složitá, jeho kamarádi se rozhodnou 
bez varování odletět do Španělska 
a nechají mu v obývacím pokoji své 
matky (19.45).
SOS – horor. Velký sál. Dva kolego-
vé uvíznou na opuštěném ostrově 
jako jediní, kteří přežili havárii le-
tadla. Musí překonat minulé křivdy 
a spolupracovat, aby přežili, ale na-
konec jde o souboj vůle a rozumu, 
aby se z ostrova dostali živí (20.00).

31. 1. / sobota
Fotbal 
Přátelské utkání mužů FK Kofola 
Krnov-Slezan Jindřichov (14.00).
Kino Mír
PRINCEZNA STOKRÁT JINAK – 
pohádka ČR. Malý sál (14.30).
MAZLÍČCI V  PRŮŠVIHU – ani-
movaný v  českém znění. Velký sál 
(15.45).
MILOST – drama. Malý sál (17.00).
DŮKAZ VINY – sci-fi. Velký sál. 
V  blízké budoucnosti se detektiv 

ocitne před soudem, kde je obviněn 
z vraždy své manželky. Má devade-
sát minut na to, aby dokázal nevinu 
soudkyni stvořené umělou inteli-
gencí v  programu, který pomáhal 
vytvořit (17.45).
ŠVIHÁCI – komedie ČR. Malý sál. 
Tři kamarádi se pravidelně setkávají 
ve vyhlášených lázních, aby jejich 
kapela bavila místní hosty a  oni si 
zároveň užívali společnou pánskou 
jízdu. Všechno by šlo podle plánu, 
kdyby se najednou neprovalilo, že 
jeden z nich má v lázních sedmile-
tého utajeného syna, o  kterého se 
musí neplánovaně postarat (19.45).
SOS – horor. Velký sál (20.00).

1. 2. / neděle
Kino Mír
PRINCEZNA STOKRÁT JINAK – 
pohádka ČR. Malý sál (14.30).
MAZLÍČCI V  PRŮŠVIHU – ani-
movaný v  českém znění. Velký sál 
(15.45).
MILOST – drama. Malý sál (17.00).
DŮKAZ VINY – sci-fi. Velký sál 
(17.45).
ŠVIHÁCI – komedie ČR. Malý sál 
(19.45).
SOS – horor. Velký sál (20.00).

2. 2. / pondělí
Kino Mír
POSLEDNÍ VIKING – komedie. 
Malý sál. Po patnáctiletém trestu za 
loupež je Anker propuštěn z vězení. 
Peníze za loupeže zakopal jeho bratr 
Manfred a jen on ví, kde jsou. Bohu-
žel se u Manfreda mezitím objevily 
psychické problémy, kvůli kterým 
na všechno zapomněl. Bratři se 
vydávají na cestu, aby peníze našli 
a zjistili, kdo vlastně jsou (17.15).
ŠVIHÁCI – komedie ČR. Velký sál 
(17.45).
POMOCNICE – thriller. Malý sál. 
Millie se potýká s problémy a s úle-
vou přijímá možnost nového za-
čátku jako služebná u  zámožného 
páru. Brzy však zjistí, že jejich ro-
dinná tajemství jsou mnohem ne-
bezpečnější, než její vlastní (19.45).
SILENT HILL: NOČNÍ MŮRY 
– horor. Velký sál. Jako by se svět 
zastavil a  existovali jen oni dva. 
Nečekané setkání Jamese a  Mary 
zasáhne do jejich životů. Opojný 
sen však střídá bolestné vystřízli-
vění a  mladý umělec se probouzí 
v  místním baru. Ztratil vědomí. 
A  když navíc ztropí scénu, skon-
čí venku na smetišti. Když večer 
dorazí zpátky do ateliéru, zničený 
ztrátou své milované i  přemírou 
alkoholu, ze zoufalství ho vytrhne 
rukou psaný vzkaz, který mu ně-
kdo podstrčil pod dveřmi. Mary ho 
úpěnlivě prosí, aby se vrátil na mís-
to, které kdysi nazývali domovem, 
do Silent Hill (20.00).

3. 2. / úterý
Kino Mír
POSLEDNÍ VIKING – komedie. 
Malý sál (17.15).
ŠVIHÁCI – komedie ČR. Velký sál 
(17.45).
POMOCNICE – thriller. Malý sál 
(19.45).
SILENT HILL: NOČNÍ MŮRY – 
horor. Velký sál (20.00).

4. 2. / středa
Koncertní síň sv. Ducha
ARS VOCE - ZIMNÍ ZAHŘÁTÍ – 
koncert dívčího pěveckého sboru 
SPgŠ a  SZŠ Krnov pod vedením 
Jana Chumchala a Kamila Trávníč-
ka (18.00). 
Kino Mír
PADDINGTON V  DŽUNGLI – 
dobrodružný v českém znění. Velký 
sál. Když oblíbený méďa Padding-
ton zjistí, že jeho milovaná teta Lucy 
zmizela z  domova pro medvědy 
v důchodu, vydá se spolu s rodinou 
Brownových do divočiny v  Peru, 
aby ji hledali. Jejich jediné vodítko 
k úspěchu je místo vyznačené na zá-
hadné mapě (14.00).
POSLEDNÍ VIKING – komedie. 
Malý sál (17.15).
ŠVIHÁCI – komedie ČR. Velký sál 
(17.45).
POMOCNICE – thriller. Malý sál 
(19.45).
SILENT HILL: NOČNÍ MŮRY – 
horor. Velký sál (20.00).

5. 2. / čtvrtek
Městská knihovna
OTUŽOVÁNÍ 2.0: TĚLO, MYSL 
A DISCIPLÍNA – přednáška Petra 
Málka (18.00).
Kino Mír
POTOPA – drama. Malý sál. Maře je 
15 let a touží se stát pilotkou a opus-
tit vesnický život. Její otec Alexan-
der, rusínský rolník a  vdovec, však 
trvá na tom, aby zůstala a  pokra-
čovala v práci na rodné půdě. Když 
jejich dolinu čeká zatopení kvůli 
výstavbě vodní nádrže, oba se musí 
vyrovnat se ztrátou domova a  ro-
dinného dědictví. Zároveň hleda-
jí cestu ke vzájemnému usmíření 
uprostřed zápasu mezi tradicí, iden-
titou a touhou po svobodě (17.30).
V  ÚKRYTU – thriller. Velký sál. 
Michael Mason je bývalý špičkový 
zabiják, který teď žije samotářským 
životem v naprosté izolaci na opuš-
těném ostrůvku. Jeho jediným kon-
taktem se světem je dívka přivážející 
zásoby. Neplánovaný zvrat v  jejich 
životě nastane, když je zaskočí di-
voká bouře. Mason dívku zachrání 
a  tato nečekaná situace jej donutí 
k odhalení místa úkrytu (17.45).
OD ZÁKLADU – drama. Malý sál. 
Po ničivém požáru, který srovnal se 
zemí jeho ranč, se samotářský Dusty 
ocitá v provizorním kempu s další-
mi lidmi, kteří přišli o domov. Díky 
nezdolnému optimismu své dcery 
a  nově vznikajícímu pocitu souná-
ležitosti postupně nachází odvahu 
přijímat pomoc a  otevírá se mož-
nosti nových začátků (19.45).
PRIMÁT – horor. Velký sál. Vy-
sokoškolačka Lucy se vrací domů 
na prázdniny a  bere s  sebou partu 
přátel. Kdo by taky nechtěl jet do 
haciendy u moře, k jejímž reziden-
tům patří i  roztomilý a  přátelský 
šimpanz Ben. Ten se stal členem 
rodiny díky její zesnulé mamince, 
která ho v rámci své vědecké práce 
učila komunikovat s lidmi. Z ráje se 
ale může stát peklo. Stačí nešťastná 
shoda náhod, drobné poranění, in-
fekce a mírumilovný lidoop se pro-
mění v monstrum (20.00).

6. 2. / pátek
Kofola Music Club
PAVEL ČADEK – koncert písničká-
ře doprovázejícího se na violoncello 
(20.00).
Kino Mír
POTOPA – drama. Malý sál (17.30).
V  ÚKRYTU – thriller. Velký sál 
(17.45).
OD ZÁKLADU – drama. Malý sál 
(19.45).
PRIMÁT – horor. Velký sál (20.00).

7. 2. / sobota
KČT
VANDR – exkurze na statek U Ve-
verků, odjezd z  hlavního nádraží 
v 7.04 hodin. 
Fotbal 
Přátelské utkání mužů FK Kofola 
Krnov-Bernartice (14.00).
Hokej
Zimní stadion Krystal
Moravskoslezská liga mužů, HK Kr-
nov-HC Frýdek-Místek (17.00).
Kofola Music Club
DESMOD – koncert slovenské ro- 
ckové kapely (20.00).
Kino Mír
DÍVKA MOMO A ZLODĚJI ČASU 
– fantasy v českém znění. Malý sál. 
Momo je malá dívka, která žije 
v  ruinách starého amfiteátru a  má 
neobyčejný dar. Pozorně naslouchá 
lidem ve svém okolí a  každému, 
koho potká, se díky ní začne da-
řit. Jednoho dne se objeví mocná 
korporace, která začne krást všem 
čas a na Momo ho najednou nikdo 
nemá (14.45).
SUPERPES KARLÍK – animova-
ný v českém znění. Velký sál. Život 
stydlivého kluka Dannyho obrátí 
vzhůru nohama, když jeho věrného 
psa Karlíka unesou mimozemšťané 
a  předají mu neuvěřitelné schop-
nosti, aby se z něj stal superhrdina. 
Jenže ani hrdinové to nemají jedno-
duché. Sousedův kocour, temný mi-
str vlastních tajemných schopností, 
odmítá žít ve stínu legendy. Se svým 
kočičím gangem proto vymyslí ďá-
belský plán, jak zbavit Karlíka jeho 
schopností, srazit lidstvo na kolena 
a nastolit na planetě Zemi nový ko-
čičí řád (15.45).
NORIMBERK – historický. Malý 
sál. Podzim 1945, válkou zdevasto-
vaný Norimberk hostí tribunál s na-
cistickými válečnými zločinci v čele 
s  Hermannem Göringem, jehož ve 
vězeňské cele vyslýchá americký 
vojenský psychiatr Douglas Kelley. 
Během procesu přítomné neděsí 
pouze odhalované skutečnosti ko-
lem dosud utajovaného rozsahu 
nacistických zvěrstev, nýbrž i  ne-
nápadný lidský rozměr souzených 
bestií (16.45).
POTOPA – drama. Velký sál 
(17.45).
OZVĚNA – horor. Malý sál. Jako 
by nestačilo, že se Chrys musí vy-
rovnat se smrtí svého otce, ještě je 
okolnostmi donucena přestěhovat 
se za svým bratrancem Relem. Na 
jednu teenagerku je toho až dost, 
a tak není divu, že ji okolí považuje 
za problematickou. Situace se ještě 
zhorší, když dostane Chrys školní 
skříňku po basketbalové hvězdě, 
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která zemřela za záhadných okol-
ností. Uvnitř najde píšťalu, která po 
zapískání způsobí, že šest teenagerů 
bude čelit něčemu nepředstavitel-
nému: stanou tváří v tvář své smrti 
a uvidí, jak umřou (19.45).
V  ÚKRYTU – thriller. Velký sál 
(20.00).

8. 2. / neděle
Kino Mír
DÍVKA MOMO A ZLODĚJI ČASU 
– fantasy v českém znění. Malý sál 
(14.45).
SUPERPES KARLÍK – animovaný 
v českém znění. Velký sál (14.45).
NORIMBERK – historický. Malý sál 
(16.45).
POTOPA – drama. Velký sál 
(16.45).
STRAY KIDS: THE DOMINATE 
EXPERIENCE – hudební. Velký sál. 
Stray Kids patří mezi nejpopulár-
nější hudební uskupení současnosti. 
Koncertní film umožní fanouškům 
naplno si vychutnat jejich největší 
hity a zároveň poskytne jedinečnou 
možnost nahlédnout zpěvákům do 
soukromí (19.00).
OZVĚNA – horor. Malý sál (19.45).

9. 2. / pondělí
Kino Mír
NEPORAZITELNÍ – drama ČR. 
Bio Senior. Velký sál. Majitel úspěš-
né reklamní agentury Petr Fišer, 
který nezná slovo „nemožné“, věří, 
že má plán, jak zachránit rodinu. 
Podivínský trenér Robert „Bob“ 
Krulich ukončil kariéru, protože 
jeho svět je na pokraji zániku. Na-
dějný sportovec Radim Musil je při 
obraně napadeného muže pobodán 
útočníky. Inspirativní film o plnění 
snů a využití druhých šancí se ode-
hrává na pozadí výjimečné světové 
události a ukazuje, že s nadhledem 
a humorem se dá vyhrát jakákoli ži-
votní bitva (15.00).
VOLNÝ HRÁČ – drama. Malý sál. 
Osmnáctiletý Brahim je talentovaný 
fotbalista na startu kariéry. S  po-
mocí bratrance se chystá podepsat 
první profesionální smlouvu s Lyo-
nem. Do jeho života ale vstoupí elit-
ní agent. V nevypočitatelném světě 
profesionálního fotbalu se Brahim 
ocitá rozpolcený mezi oddaností 
rodině a nabídkou, která může vše 
změnit (17.30).
AVATAR: OHEŇ A  POPEL 3D 
– akční v  českém znění. Nový str-
hující příběh o Jakeovi Sullym, ma-
riňákovi, který se stal vůdcem Na’vi, 
na’vijské bojovnicí Neytiri a rodině 
Sullyových (18.00).
POTOPA – drama. Malý sál (19.45).

10. 2. / úterý
Městská knihovna
KNIHOVNICKÝ KVÍZ – šest te-
matických okruhů otázek pro týmy 
o 2 až 5 hráčích (18.00). 
Kino Mír
VOLNÝ HRÁČ – drama. Malý sál 
(17.30).
KŘÍDLA SMUTKU – drama ČR. 
Velký sál. Film se noří do intimního 
prostoru jedné rodiny v  okamžiku 
největší křehkosti, po ztrátě matky 
a  manželky. V  tomto citlivém ob-
dobí se zármutek neprojevuje jen 
skrze slzy nebo mlčení, ale nabývá 
znepokojivé podoby ve chvíli, kdy 
do domácnosti vstupuje obrovská 
vrána (17.45).

POTOPA – drama. Malý sál (19.45).
PRIMÁT – horor. Velký sál (20.00).

11. 2. / středa
Městská knihovna
DIGITÁLNÍ ODYSEA – jak na 
chytrý telefon a  tablet (8.00 až 
12.00).
Kino Mír
PADDINGTON V  DŽUNGLI – 
dobrodružný v českém znění. Velký 
sál (14.00).
VOLNÝ HRÁČ – drama. Malý sál 
(17.30).
KŘÍDLA SMUTKU – drama ČR. 
Velký sál (17.45).
POTOPA – drama. Malý sál (19.45).
PRIMÁT – horor. Velký sál (20.00).

12. 2. / čtvrtek
Hlavní náměstí
MASOPUSTNÍ PRŮVOD – tradič-
ní akce. Sraz u bývalého pivovaru na 
Dvořákově okruhu a pochod Sme-
tanovými sady do centra města, kde 
bude pro účastníky připravena slad-
ká odměna (14.00). 
Kino Mír
CHRISTY – životopisný. Malý sál. 
Christy Martin si nikdy nedokázala 
představit život jinde než v rodném 
malém městě v Západní Virginii. To 
platilo jen do chvíle, kdy zjistila, že 
má opravdu velký talent na pěstní 
souboje. Díky houževnatosti, tvr-
dohlavosti a  ničím neotřesitelné 
touze po vítězství se vrhá do světa 
profesionálního boxu. Její vzestup 
na vrchol je však vykoupen osobní-
mi ztrátami, velkou bolestí a přede-
vším toxickým vztahem s trenérem 
a zároveň manželem Jimem, jenž se 
stává její nejnebezpečnější hrozbou 
(17.00).
PRUDKÁ CITOVÁ VZPLANUTÍ 
– komedie. Filmový klub. Malý sál. 
Jane pracuje pro cestovní agenturu, 
kde lidem prodává snová dobro-
družství, avšak v  osobním životě 
je pevně usazená a šťastná se svým 
partnerem, hercem Mikkim. Jane 
žije v  domnění, že jejich láska je 
pevná jako skála – a proto ji šoku-
je, když Mikki navrhne otevřený 
vztah ve snaze okořenit jejich mi-
lostný život (19.45).
BOUŘLIVÉ VÝŠINY – drama. 
Velký sál. Na větrných yorkshir-
ských pláních se zrodila láska, kte-
rá vzdorovala všem pravidlům… 
A  zničila vše, co jí stálo v  cestě 
(20.00).

13. 2. / pátek
KČT
VANDR – z  Krasova do Krásných 
Louček, odjezd z autobusového ná-
draží v 7.54 hodin. 
Kino Mír
CHRISTY – životopisný. Malý sál 
(17.00).
KDYŽ SE ZHASNE – komedie 
ČR. Velký sál. Nina je ambiciózní 
šéfkuchařka, která se chystá otevřít 
vlastní restauraci, Richard je vy-
hledávaný gynekolog. Kdysi tvořili 
šťastný pár, po letech manželství se 
ale ocitnou v komplikované vztaho-
vé situaci – ani jeden zkrátka nemů-
že toho druhého vystát. Od rozvodu 
je dělí jediná věc, smlouva, kterou 
kdysi v opilosti sepsali na papírový 
ubrousek a  ve které se zavázali, že 
ten, kdo zaviní konec vztahu, ne-
dostane ze společného majetku ani 
korunu (18.00).

PRUDKÁ CITOVÁ VZPLANUTÍ 
– komedie. Filmový klub. Malý sál 
(19.45).
BOUŘLIVÉ VÝŠINY – drama. Vel-
ký sál (20.00).

14. 2. / sobota
Fotbal 
Přátelské utkání mužů FK Kofola 
Krnov-Branice (14.00).
Kino Mír
ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍ-
ŘAT 2 – animovaný v českém zně-
ní. Malý sál. Poté, co vyřešili nej-
větší případ v  historii Zootropole, 
nováčci Judy Hoppkinsová a  Nick 
Wilde zjišťují, že jejich partner-
ství není tak pevné, jak si mysleli 
(14.45).
PRINCEZNA STOKRÁT JINAK – 
pohádka ČR. Velký sál. (15.15).
BOUŘLIVÉ VÝŠINY – drama. 
Malý sál (17.00).
NEČEKANÉ LÉTO – komedie 
ČR. Velký sál. Před dětskou vyna-
lézavostí neobstojí žádné plány do-
spělých. To zjistí i Denisa, když její 
pečlivě připravovaná cesta na ital-
ské pobřeží záhy končí v zapadlém 
českém kempu. Zatímco se urput-
ně snaží vrátit vše do původních 
kolejí, obě její děti si rychle najdou 
cestu k Petrovi, který těch pár les-
ních chatek v romantickém zákoutí 
Svatojánských proudů nedobrovol-
ně spravuje (17.45).
ZAMILOVALA JSEM SE DO 
TEBE – komedie. Malý sál. Esz-
ter je úspěšná herečka, která hraje 
hlavní roli v  romantické komedii 
odehrávající se v 90. letech po boku 
sukničkáře Bálinta. V  reálném ži-
votě se však herci, kteří ve filmu 
ztvárňují zamilovaný pár, nemo-
hou vystát. Na konci natáčení Esz-
ter nečekaně utrpí nehodu a v dů-
sledku poranění hlavy upadne do 
amnézie. A jako kdyby to nestačilo, 
ukáže se, že se jí v hlavě pomíchal 
děj filmu s realitou: Eszter si mys-
lí, že žije v 90. letech, pracuje jako 
kadeřnice a při hledání velké lásky 
se zamiluje do Bálinta. Její lékařka 
proto nařídí, aby ji v  tomto pře-
svědčení udržovali (19.45).
KDYŽ SE ZHASNE – komedie ČR. 
Velký sál (20.00).

14. 9. / neděle15. 2. / neděle
Klubík Dino
ČTYŘI POHÁDKY O  JEDNOM 
DRAKOVI – představení loutkář-
ského souboru Krnováček (15.30 
a 17.00).
Kino Mír
ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2 
– animovaný v českém znění. Malý 
sál (14.45).
NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: GOAT 
– animovaný v českém znění. Velký 
sál. Will, malý kozel s velkými sny, 
dostane životní příležitost přidat se 
k profesionálům a hrát monstrabal: 
vysoce intenzivní, smíšený a  kon-
taktní sport, ve kterém soutěží ta 
nejdivočejší zvířata na světě v nej-
nebezpečnějších arénách (15.45).
BOUŘLIVÉ VÝŠINY – drama. 
Malý sál (17.00).
CESTA ZLOČINU – thriller. Velký 
sál. Na pozadí sluncem vyběleného 
Los Angeles se odehrává příběh fil-
mu Cesta zločinu o nepolapitelném 
zloději, jehož riskantní loupeže na 
ikonické dálnici 101 zmátly policii. 
Když se rozhodne pro loupež své-

ho života s nadějí, že to bude jeho 
poslední kšeft, jeho cesta se zkříží 
s cestou pojišťovací makléřky, která 
sama stojí na vlastní životní křižo-
vatce, a donutí je to ke spolupráci 
(17.15).
ZAMILOVALA JSEM SE DO 
TEBE – komedie. Malý sál (19.45).
KDYŽ SE ZHASNE – komedie ČR. 
Velký sál (20.00).

Městské muzeum
www.mikskrnov.cz
Do 9. února dočasně uzavřeno z dů-
vodu příprav.
SVATBA JAKO ŘEMEN – výstava 
k vidění od 10. února do 5. dubna.
CHRISTOPHE BOJARSKI, JITKA 
WEINEROVÁ, RADU TESARO – 
společná prodejní výstava umělců 
od 11. února do 5. dubna. 

Palác Silesia
Mikulášská ulice
BLEŠÍ TRHY – konají se vždy 
v druhou sobotu v měsíci od 9.00 
do 13.00 hodin, a  to 14. února, 
14. března, 11. dubna, 9. května, 
13. června, 11. července, 8. srpna, 
12. září, 10. října, 14. listopadu 
a  12. prosince. Zájemci o  prodej 
se musí hlásit předem na čísle 724 
500 403. Bazar má z důvodů ukon-
čení provozu výprodej do 8. břez-
na každý všední den od 10.00 do 
15.00 hodin.  

Zahrada Flora
Úvalno
MOTÝLI A ORCHIDEJE – upro-
střed pestrých květinových aranž-
má uvidíte stovky živých motýlů 
z  celého světa a  dechberoucí sor-
timent orchidejí i  dalších netra-
dičních rostlin, a  to od 31. ledna 
do 8. března vždy od 8.00 do 18.00 
hodin.

Městské lázně
www.tskrnov.cz
Bazén
DO ODVOLÁNÍ UZAVŘEN. 
Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-
20.00 (společná), Út: 10.00-20.00 
(muži), St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 
10.00-20.00 (muži), Pá: 10.00-20.00 
(ženy), So: 10.00-20.00 (společná), 
Ne: 10.00-17.00 (jen pro rodiny 
s dětmi a páry).

Zimní stadion

www.tskrnov.cz
Bruslení pro veřejnost
Pá 30. 1.: BEZ HODIN PRO VE-
ŘEJNOST, So 31. 1.: 6.00-7.30 (jen 
hokejky), 16.30-18.00, 18.15-19.45, 
Ne 1. 2.: 15.00-16.30, Po 2. 2.: 8.00-
12.00, 12.30-14.30, Út 3. 2.: 8.00-
12.30, 13.00-14.30 (jen hokejky), 
St 4. 2.: 8.00-12.00, 12.30-14.30, 
Čt 5. 2.: 8.00-12.30, 13.00-14.30 
(jen hokejky), Pá 6. 2.: 8.00-11.30, 
12.00-14.00, So 7. 2.: 6.00-7.30 (jen 
hokejky), 16.00-17.30, Ne 8. 2.: 
BEZ HODIN PRO VEŘEJNOST, 
Po 9. 2.: 8.00-12.00, 12.30-14.30, 
Út 10. 2.: 8.00-12.30, 13.00-14.30 
(jen hokejky), St 11. 2.: 8.00-12.00, 
12.30-14.30, Čt 12. 2.: 8.00-12.30, 
13.00-14.30 (jen hokejky), Pá 13. 
2.: 8.00-11.30, 12.00-14.00, So 14. 
2.: 6.00-7.30 (jen hokejky), 15.30-
17.15, 17.45-19.30, Ne 15. 2.: BEZ 
HODIN PRO VEŘEJNOST. 
Změna provozní doby vyhrazena.
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Výukový materiál tkalcovské školy je v péči muzea
Když byla v Krnově na počátku 70. 

let 19. století založena odborná tkal-
covská škola, začala se záhy vybavovat 
rozličnými učebními pomůckami. Ty 
se za několik desetiletí její existence 
nemálo rozrostly a  mimo jiné mezi 
nimi byly i diapozitivy obrazově do-
provázející proces získávání surovin 
pro výrobu textilních látek i výrobní 
proces samotný. Po druhé světové 
válce převzalo štafetu od v  podstatě 
německé odborné tkalcovské školy 
české střední odborné učiliště textil-
ní, které svou samostatnou existenci 
ukončilo v první polovině 90. let 20. 
století a  následně se stalo součástí 
Střední školy průmyslové Krnov. Spo-
lu se studentkami a studenty skončily 
pod její střechou také mnohé, v pod-
statě již historické, učební pomůcky. 

S  velkou pečlivostí až s  láskou je 
schraňovala vyučující teoretické vý-
uky Martina Kvapilová. Při výuce 
již nepoužívané učební pomůcky se 
rozhodla předat Městskému muzeu 
v  Krnově a  po katastrofálních po-
vodních v září roku 2024 předala do 
jeho péče další, velkou vodou značně 
zasaženou část. Mimo jiné rovněž 
diapozitivy, které muzeum nyní také 
na svých facebookových stránkách 
částečně prezentuje nejen krnovské 
veřejnosti. Očištění a digitalizaci s vel-
kou péčí provedl jeho externí pra-
covník Jiří Křiva. Do sbírek přitom 
původně učební pomůcky z odborné 
tkalcovské školy začaly být přijímány 
již v meziválečném období, ale to už 
je zase jiný příběh…

Městské muzeum v Krnově

Jarní i letní prázdniny 
se SVČ Krnov
Pro všechny děti, které během jarních 
prázdnin chtějí zažít nejedno dobro-
družství, připravuje Středisko volného 
času Krnov zajímavé výlety a zážitky. 
Hlásit se mohou nejen na jednotlivé 
dny, ale též za zvýhodněnou cenu na 
celý týden. V  ceně je zahrnuta cesta 
vlakem, vstupné či program a  peda-
gogický dozor. Stravu a  pitný režim 
na celý den si účastníci zajišťují sami.
Přihlášky jsou přijímány do pondělí 
2. března v recepci SVČ a bližší infor-
mace k  jednotlivým dnům poskyt-
nou kontaktní osoby. Více informací 
najdete na stránkách www.svckrnov.
cz, kde je už rovněž zveřejněna bo-
hatá nabídka letních příměstských 
a  pobytových táborů. „Přihlašování 
je již spuštěno, tak dlouho neotálejte, 
vyberte si ten správný tábor a přihlaste 
se prostřednictvím webu, v recepci nebo 
přímo u  hlavního vedoucího tábora. 
S námi se vaše děti rozhodně nudit ne-
budou,“ doporučují organizátoři.    (tg)
  
Adaptační setkání 
pro děti s rodiči ve Slunečnici
MŠ Slunečnice zve rodiče s dětmi, kte-
ré se chystají k nástupu do mateřské 
školy, na pravidelná adaptační setká-
ní s názvem První krůčky do školky. 
Setkání probíhají každé pondělí od 
15.30 do 16.30 hodin, a to až do konce 
května. Program je určen dětem v do-
provodu rodičů a  je zaměřen na po-
stupné, klidné a přirozené seznámení 
s  prostředím, pedagogy i  běžným 
denním režimem. Děti se mohou těšit 
na hravé pohybové a  tvořivé aktivi-
ty podporující rozvoj motoriky, řeči, 
pozornosti a  sociálních dovedností. 
Rodiče mají možnost se seznámit se 
vzdělávacím programem, nahlédnout 
do každodenního chodu školy a zís-
kat odpovědi na své dotazy. Součástí 
setkání je také možnost prohlídky celé 
budovy i školní zahrady. Aktivity pro-
bíhají na obou pracovištích – Albrech-
tická 85 a Bruntálská 80. Zápis dětí se 
uskuteční 8. dubna od 10.00 do 16.00 
hodin v kanceláři ředitelky na praco-
višti Albrechtická 85. Informace na 
stránkách www.ms-slunecnice.info,  
e-mailu reditelstvi@ms-slunecnice.
info a čísle 554 615 772.             (red)

Žáci se vydali do Prahy
na výstavu Body Worlds
V rámci výuky biologie žáci Střední 
odborné školy dopravy a cestovního 
ruchu Krnov začátkem ledna navští-
vili v  Praze výstavu Body Worlds, 
týkající se nejen anatomické stavby 
lidského těla, ale i  jeho fungování, 
zdraví a  prevence nemocí. Výstava 
provedla studenty celým lidským tě-
lem - od kůže přes svalstvo, kostru až 
k  nervovému systému a  k  oběhové 
soustavě, dýchací soustavě, rozmno-
žovací soustavě a všem orgánům. Vy-
školení medici podali názorný výklad 
ke všem exponátům, vysvětlili fun-
gování lidského těla na jednotlivých 
orgánech i celotělových exponátech. 
Výstava klade důraz na zdravý život-
ní styl a upozorňuje nejen na rizika 
způsobená kouřením, ale i  obezi-
tou a  nedostatkem pohybu. Jedná 
se tak o  výjimečný vzdělávací záži-
tek, který doplňuje základní výuku  
o lidském těle.             Naďa Lukášová

Senioři objevovali 
svět chytrých telefonů a tabletů
Stejně jako každou středu jsme měli 
také 14. ledna pěkně napilno. Celé 
dopoledne jsme strávili s  několika 
odvážlivci z  řad seniorů, kteří se 
s  chutí pustili do objevování světa 
chytrých telefonů a  tabletů v  rámci 
projektu Digitální odysea. Společně 
jsme se ponořili do jejich tajů - od 
základního ovládání až po užitečné 
funkce, které mohou každodenní 
život výrazně usnadnit. Účastníci 
si vyzkoušeli, jak zařízení správně 
nastavit, jak se orientovat v  aplika-
cích, pracovat s  internetem nebo 
komunikovat s  rodinou a  přáteli. 
Nechyběly ani praktické rady, co 
dělat v případě, že něco nefunguje, 
nebo když si telefon „postaví hlavu“. 
Nejdůležitější však byla trpělivost, 
dobrá nálada a  radost z  každého 
nově zvládnutého kroku. Děkuje-
me Sdružení knihoven ČR a  Na-
daci Vodafone, že díky jejich pod-
poře můžeme být součástí projektu 
a  pomáhat seniorům překonávat 
obavy z moderních technologií. Už 
se těšíme na další setkání, které se 
uskuteční ve středu 11. února. 

Městská knihovna Krnov

Krátce Krátce

Nejen v  ZŠ Smetanův okruh, ze které jsou naše snímky, ale také 
v  ostatních základních školách zřizovaných městem Krnovem 
a také v MŠ, ZŠ a SŠ Slezské diakonie, se v pondělí 19. a v úterý 20. 
ledna konaly zápisy do prvního ročníku pro školní rok 2026/2027. 
Přejeme všem budoucím prvňáčkům, aby se jim ve škole líbilo.                                                                                   

Foto: Dita Círová



www.krnov.cz

Preventivní rady
•	Nenechte se zastrašit výhruž-

kou ztráty peněz pod časovým 
tlakem, raději hovor s takovým 
„bankéřem“ či „policistou“ 
ukončete a ověřte si informace 
u vaší banky, případně se obrať-
te na Policii České republiky.

•	Nevěřte klamavým reklamám 
o  rychlém zbohatnutí a  nic 
nesjednávejte po telefonu! Za-
darmo vám nikdo nic nedá.

•	Neinstalujte si do svého zařízení 
cizí osobou doporučené aplika-
ce a neumožňujte jim vzdálený 
přístup!

•	Neposkytujte nikomu přihlašo-
vací údaje k vašemu bankovnic-
tví ani platební kartě!

•	Při prodeji zboží si domluvte 
osobní převzetí či zaslání finan-
cí předem na vaše číslo účtu.

•	Neklikejte na zaslané odkazy, 
nevyplňujte přístupové údaje 
k bankovnictví či platební kartě!

•	Neotevírejte odkazy v  přícho-
zích zprávách (SMS, e-mail, so-
ciální sítě apod.) z  neznámých 
zdrojů!

•	Důsledně kontrolujte správnost 
adresy banky či e-shopů a nekli-
kejte na reklamní bannery odka-
zující na nestandardní adresy!

•	Nevěřte lidem z neznámých čí-
sel vydávajícím se za vaše blízké 
a v žádném případě jim nezasí-
lejte finanční prostředky!
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Policie varuje: podvodníkům se na internetu daří

Oddělení ožila přírodou i pohádkami

Policisté Územního odboru 
Bruntál registrují stále více podvo-
dů na internetu. Bruntálský okres 
patří v  tomto ohledu k  regionům 
s  největším výskytem těchto pod-
vodů v ČR. Je až alarmující, jak jsou 
lidé důvěřiví. Pachatelé k  okrádání 
používají stále sofistikovanější scé-
náře v  on-line prostředí. Spoléhají 
na překonání lidského faktoru za 
použití časového nátlaku, vyvolání 
strachu o  ztrátu finančních pro-
středků a na nezkušenost, nepozor-
nost a důvěřivost. O tom, že se jim 
v  této oblasti daří, svědčí i  škody, 
které dosahují i stovek tisíc korun.

Podvodné telefonáty  - pachatel 
se vydává za bankéře, který se snaží 
ve své oběti vyvolat strach o finanč-
ní prostředky legendou o napadení 
bankovního účtu. Pod tímto tlakem 
se snaží přimět volaného, aby své 
peníze převedl na „zabezpečený“ 
účet banky či vložil peníze do vkla-
domatu na virtuální měny. Často 
je tento telefonát doplněn o  hovor 
s  falešným policistou, který má 
potvrdit věrohodnost volajícího 
bankéře. K této metodě je využíván 
tzv. spoofing – napodobení čísla 
banky či policie. Novinkou je, že se 
pachatelé vydávají už při prvotním 
kontaktu místo bankéře za policis-
tu. Uvádí, že neznámý pachatel se 
snažil v bance čerpat půjčku na do-
klady osoby, které policista volá. Pro 
zvýšení věrohodnosti, že volá poli-
cista, zasílá pachatel volané osobě 
skrze WhatsApp kopii služebního 

průkazu, případně předvolání k po-
dání vysvětlení. Následně volaného 
nabádá ke sjednání půjčky a pod zá-
minkou ochrany k převedení všech 
financí na účet, který je v moci pa-
chatele.

Podvodné phishingové SMS či 
e-maily  - pachatelé rozesílají pod-
vodné zprávy, jejichž předmětem je 
daňový přeplatek, refundace bydle-
ní, zabezpečení bankovních účtů, 
zásilka zboží apod. Součástí zpráv 
je odkaz, který navádí na věrohod-
ně vypadající, avšak podvržené 
falešné stránky, snažící se vylákat 
přihlašovací údaje k  on-line ban-
kovnictví. Novinkou jsou příchozí 
SMS či WhatsApp zprávy z nezná-
mého čísla s oslovením „Ahoj tati, 
ahoj mami, tohle je mé nové čís-
lo…“, ve kterých se coby potomek 
osloveného snaží vylákat finance 
na uhrazení akutního problému 
s vysvětlením, že komunikuje z no-
vého čísla, jelikož mu původní číslo 
nefunguje apod. Zde do podvodu 
často vstupuje i umělá inteligence.

Investiční podvody - na interne-
tu se často objevují reklamy i články 
o bezpečném investování do akcií 
a  kryptoměn s  vidinou zaručené-
ho a velmi vysokého zisku. Bývají 
doplněné o  doporučení veřejně 
známých osobností a  pochvalné 
komentáře dalších lidí, kteří po-
tvrzují pravdivost tvrzení. Při pro-
jevení zájmu o  investice volá zá-
jemci falešný investiční poradce, 
který se snaží pod legendou po-

moci s první investicí vmanipulo-
vat oběť do instalace softwaru pro 
vzdálený přístup s cílem dostat se 
do bankovnictví a  následného od-
cizení peněz.

Prodeje na inzertních serverech - 
poškozený inzeruje zboží na prodej. 
Falešný zájemce reaguje a v  rámci 
rychlého a  zjednodušeného ob-
chodu se snaží prodávajícího pře-
svědčit k  vložení údajů o  platební 
kartě do platební brány, jevící se na 
první pohled jako pravé. Udává, že 
na kartu poukáže prostředky, avšak 
po získání údajů ke kartě dochází 
k jejímu zneužití.

Přihlášení do bankovnictví přes 
falešné stránky  - poškozený se do 
svého bankovnictví přihlašuje zadá-
ním názvu banky do vyhledávače. 
V  prvních několika odkazech se 
objeví placená reklama: většinou 
falešné stránky s URL adresou po-
dobnou originálu. Po zadání při-
hlašovací údaje putují k  pachateli, 
který je obratem zneužívá a nabou-
rá se do bankovnictví.

Podvodné e-shopy  - pacha-
tel zneužívá známé, renomované 
značky e-shopu či výrobce, napří-
klad pneumatik, a vytváří podvod-
ný web, který je věrohodnou kopií 
originálních webových stránek. 
Nabízí ovšem zboží za mnohem 
výhodnější ceny. Po zaplacení zbo-
ží, typicky v  nadcházející sezóně 
pneumatik, ovšem poškozený ne-
obdrží svou objednávku a přichází 
o finance, které zaplatil.                (red)

Dětské oddělení krnovské ne-
mocnice prošlo velkou proměnou, 
když chodby i pokoje ožily pohád-
kovými motivy. Malí pacienti se bu-
dou uzdravovat v kulisách lesa plné-
ho květin, zvířat a  ptáků. Klasické 
bílé haleny zdravotníků na dětském 
oddělení nahradily veselé obrázky 
slůňat, hrošíků, opiček a  želviček 
jako ze zoologické zahrady. Spíš než 
zdravotnické zařízení tak oddělení 
připomíná dětský pokoj nebo hernu 
v mateřské školce. Všechny novinky 
na dětském oddělení vytváří atmo-
sféru, která přispívá k  odbourání 
stresu hospitalizovaných dětí, které 
se kvůli nemoci nebo úrazu ocitly 
mimo důvěrně známé prostředí do-
mova. S nápadem přišel Josef Lho-
ťan, který na dětském oddělení za-
stává post vrchní sestry. „Chtěl jsem, 
ať se dětské oddělení na první pohled 
odliší od běžného sterilního nemoc-
ničního prostředí. Ať se tady pacienti 
mohou cítit jako v  mateřské školce 
nebo v dětském pokojíčku. Moc si vá-
žím toho, že můj nápad podpořil pri-
mář Ondřej Klapec i ředitel krnovské 
nemocnice Ladislav Václavec. Zapo-
jili se také kolegové z  dětského od-
dělení, když jsme společně vymýšleli 
tematické zaměření na přírodu nebo 
na pohádky v  konkrétních pokojích 
nebo na chodbách,“ vysvětlil. Hezké 
a  útulné domácí prostředí nemoc-
niční pokoje evokují nejmladším 
pacientům i jejich doprovodu.

V  prosinci atmosféru oddělení 
navíc prozářily nazdobené vánoční 
stromečky a dekorace. Dětské paci-
enty drobnými dárky potěšili dob-
rovolníci. „Vážíme si všech, kdo nám 
pomáhali během svátků rozptýlit 
malé pacienty. Dobrovolníci společně 
se zdravotníky a  rodinami vytvářeli 
na našem oddělení  atmosféru ad-
ventních, vánočních i  novoročních 
svátků. Například obrovskou radost 
nám živým vánočním stromečkem 
v  květináči udělala Flora Úvalno,“ 
uzavřel Josef Lhoťan.                   (red)

Nabídka 
osobní 
asistence

Centrum pro zdravotně posti-
žené Moravskoslezského kraje na-
bízí využití volné kapacity osobní 
asistence v  Krnově. Ta je určena 
lidem, kteří kvůli vysokému věku, 
zdravotnímu postižení či chronic-
ké nemoci potřebují podporu dru-
hého člověka. Jak osobní asistence 
pomáhá? Kvalifikovaná osobní asi-
stentka dochází ke klientovi domů 
a  pomáhá dle jeho individuálních 
potřeb například s přípravou a po-
dáváním stravy, při úkonech osob-
ní hygieny, s oblékáním a přesuny, 
s  úklidem domácnosti a  nákupy, 
s  vyřizováním záležitostí na úřa-
dech apod. 

Podle potřeby doprovází klienta 
k  lékaři, připomíná užití léků, pit-
ný režim a  poskytuje také prostor 
pro přátelské popovídání. Společně 
mohou trávit čas čtením, hraním 
her, luštěním, zpíváním či tvořením. 
Jedná se o registrovanou sociální 
službu, která je finančně podporo-
vána z  dotací MPSV, města Krnova 
a  dalších subjektů. Klienti tak platí 
dotovanou cenu podle aktuálně plat-
ného ceníku a počtu hodin asistence. 
Zájemci ji mohou kontaktovat pro-
střednictvím telefonního čísla 774 
993  215 nebo e-mailu czp.bruntal@
czp-msk.cz. Více informací na webu  
www.czp-msk.cz.                           (red) 



K průvodu se může
cestou přidat každý 

Také v  letošním roce se nejen 
obyvatelé Krnova mohou připojit 
k  masopustnímu průvodu, který 
připomíná nezadržitelný příchod 
Velikonoc. „Masky i  jejich dopro-
vod ve čtvrtek 12. února vyrazí ve 
14.00 hodin od bývalého pivovaru 
na Dvořákově okruhu a  přes Sme-
tanovy sady a kolem gymnázia do-
jdou až na Hlavní náměstí. Průvod 
povede oblíbená dechová kapela Kr-
novanka a zúčastní se ho nejen děti 
z družin krnovských škol, ale vítány 
jsou rovněž masky, které se mohou 
připojit cestou. A jelikož k masopus-
tu neodmyslitelně patří smažené 
koblížky, které symbolizují očekáva-

né teplo a slunce, mohou se všechny 
dětské masky těšit na sladkou tečku 
na Hlavním náměstí,“ lákají orga-
nizátoři.

Masopust  je svátek v  období 
mezi  Vánocemi  a  postní dobou. 
Zatímco jeho počátek nastává po 
svátku Tří králů a má pevné datum, 
konec na Popeleční středu je závis-
lý na datu Velikonoc. Masopust byl 
svátkem hodování, během kterého 
bylo třeba se dosyta najíst, proto-
že poté následoval dlouhý čtyři-
cetidenní  půst. Zvyky mají původ 
v  předkřesťanských slovanských 
oslavách konce zimy a podobně se 
slaví i v dalších zemích.                (tg)

Knihovna: otužování, kvíz i odysea
V  první polovině února se do 

městské knihovny můžete vypravit 
na řadu akcí, při nichž se dozvíte 
mnoho zajímavého. Už ve čtvrtek 
5. února v 18.00 hodin to bude před-
náška Petra Málka s názvem Otužo-
vání 2.0: Tělo, mysl a disciplína. „Kaž- 
dý z nás se někdy ocitne v období, kdy 
je toho příliš. Stres, tlak, únava. Právě 
tehdy se ukazuje, jak silní doopravdy 
jsme. Přednáška odborníka na otu-
žování a  bojového záchranáře Petra 
Málka ukáže, že cesta k  odolnosti 
a  vnitřní rovnováze nevede přes vý-
kon, ale skrz porozumění tělu, mysli 
i vlastním návykům. Z osobních zku-
šeností i  poznatků z  praxe propojuje 
fyzickou stránku otužování s psycho-
logickými principy zvládání stresu, 
sebekontroly a disciplíny. Přednáška je 
otevřená všem, kdo hledají inspiraci, 
jak být silnější. Ne vůči světu, ale vůči 

sobě samým. Je o tom, že i malé kroky 
dokáží změnit celý život,“ popisuje ře-
ditel knihovny Jakub Mruz. 

Stále větší oblibě se těší Knihov-
nický kvíz, jehož páté pokračování se 
koná v úterý 10. února v 18.00 hodin. 
Zájemci se proto musí hlásit předem, 
a to na stránkách www.knihkrnov.cz, 
kde najdou příslušný odkaz. „Účastní-
ky čeká šest tematických okruhů otá-
zek, přičemž jen jeden bude zaměřený 
na literaturu. Ty ostatní prověří znalos-
ti z  oblastí jako film, hudba, historie, 
příroda, věda nebo společenský život. 
Každý okruh sestává z deseti pečlivě vy-
braných otázek, doplněných o obrázko-
vé i zvukové hádanky. Kvíz je otevřený 
všem bez rozdílu věku, soutěžit můžete 
v týmech o 2 až 5 hráčích. Otázky jsou 
sestaveny tak, aby si hru užili jak začá-
tečníci, tak i zkušení kvízoví harcovní-
ci,“ přibližuje Jakub Mruz.

Středa 11. února pak bude patřit 
pokračování Digitální odysey, je-
jímž cílem je pomoci starším lidem 
zorientovat se ve světě moderních 
technologií, naučit se s nimi praco-
vat bezpečně a bez obav a zároveň 
tak bořit bariéry mezi generacemi. 
„V  rámci tohoto projektu nabízíme 
kurz Jak na chytrý telefon a  tablet, 
který je určen pro zájemce ve věku 
65+. Během čtyřhodinového setká-
ní se pod vedením lektora naučíte 
pracovat se svým vlastním chytrým 
zařízením, ať už jde o  mobilní te-
lefon nebo tablet. Kapacita je 5 až 
12 účastníků, proto je nutné se pře-
dem registrovat osobně v  oddělení 
pro dospělé čtenáře, telefonicky na 
čísle 554  610 905 nebo e-mailem 
na minarikova@knihkrnov.cz či 
supakova@knihkrnov.cz,“ uzavírá  
Jakub Mruz.                                         (tg)
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Do klubu na Pavla Čadka
V  Kofola Music Clubu v  pátek  
6. února od 20.00 hodin představí 
mladý český písničkář doprováze-
jící se na violoncello Pavel Čadek. 
Do povědomí posluchačů se dostal 
jako předskokan Pokáče, Xindla 
X, Petra Bendeho nebo Báry Po-
lákové, Jelena a  byl také hostem  
v 7 pádech Honzy Dědka. Jeho třetí 
album Stepní vlk pak získalo no-
minaci na Anděla v kategorii Folk 
a  mezi jeho nejznámější písně pa-
tří 30 (duet s Pokáčem), Prsa (duet 
s  Michalem Horákem), Nestíhám 
a Utekla mi s ajťákem. Ač se jedná 
o  vtipné písně, publikum si Pavel 
Čadek získává i svou vážnější tvor-
bou, kterou při vystoupeních vkus-
ně střídá s humorem. Nyní vydává 
svou čtvrtou studiovou desku, se 
kterou vyráží na své dosud nejdelší  
turné.                                              (tg)

Za motýly a orchidejemy
Zahrada Flora Úvalno zve od 31. 
ledna do 8. března na unikátní vý-
stavu motýlů a orchidejí, která opět 
slibuje nezapomenutelný zážitek. 
Od prvního okamžiku, kdy vstou-
píte do skleníku, vás tak obklopí 
harmonie barev a  elegance. Upro-
střed pestrých květinových aranž-
má uvidíte stovky živých motýlů 
z  celého světa, netradiční rostliny 
i orchideje, které je možné zakou-
pit. Při nákupu orchideje nebo jiné 
rostliny z  výstavy bude vstupné 
vráceno a chybět nebude ani pora-
denství k pěstování orchidejí.   (red)

Přátelské posezení s hudbou
Návrat oblíbených podvečerů pro 
seniory pod názvem Přátelské po-
sezení s hudbou připravují manželé 
Hudeczkovi ve spolupráci s  dět-
ským klubem Dino, v  jehož útul-
ném prostředí v  bývalém obchod-
ním domě Prior se první z  nich 
uskuteční ve čtvrtek 19. února. 
Přijít strávit příjemný čas s přáteli, 
kteří rádi poslouchají a zpívají zná-
mé písně, můžete od 16.00 do 18.00 
hodin. Vstupné činí 100 korun 
a s ohledem na omezenou kapaci-
tu míst je třeba si vstupenky zajistit 
včas. Prodej bude zahájen v neděli 
1. února přímo v  klubu a  na čísle 
737 079 953.                                     (tg)

Studenti v Galerii na schodech
Výstavu žáků Gymnázia Krnov si 
v  knihovně v  Galerii na schodech 
můžete prohlédnout do konce 
března. Nabízí výtvarné a  literární 
práce, které se svými studenty při-
pravily Janula Konstantinidu a Šár-
ka Kleinová.                                    (tg)

Tři výtvarníci společně 
V  městském muzeu se sídlem ve 
Flemmichově vile se od 11. února 
do 5. dubna uskuteční společná vý-
stava Christopha Bojarského, Jitky 
Weinerové a Radu Tesaro. Návštěv-
níci se mohou těšit na tři osobité 
umělecké přístupy, propojené vzá-
jemným přátelstvím autorů, kteří 
jsou součástí současné české i me-
zinárodní výtvarné scény. Expozice 
je prodejní a  v  sobotu 28. března 
v 16.00 hodin se ve výstavních pro-
storách koná setkání s autory.  (red)

Celé století vývoje svatební módy 
nejen v oblékání nevěst a ženichů, ale 
také jejich matek nebo družiček, ve 
Flemmichově vile nabídne od úterý 
10. února do neděle 5. dubna výstava 
nazvaná Svatba jako řemen – Stole-
tí svateb, kterou Městské muzeum 
v  Krnově připravuje  ve spolupráci 
s  letohrádkem Mitrovských v  Brně. 
„Svatební kostýmy zapůjčila ze své 
soukromé sbírky paní Zdena Mud-
ráková ze Zlína a  na výstavě mohou 
návštěvníci obdivovat více než třicet 
unikátních svatebních originálů. K nim 
přiřadila ještě další dámské společenské 
šaty maminek a  svědkyň, družičkové 
šaty a samozřejmě nejrůznější pánské 
obleky. Kromě oblečení budou vystave-
ny také doplňky jako rukavičky, závoje 
nebo příčesky, obuv, svatební kytice 
a svatební alba. Celou expozici obohatí 
instalace svatební hostiny z období se-
cese,“ přibližují organizátoři expozice.

V první části výstava zahrnuje ex-
ponáty od roku 1890 do čtyřicátých 
let 20. století. Nejstarší vystavené šaty 
pocházejí z roku 1891 a 1895. Druhá 
část výstavy se věnuje padesátým až 
devadesátým létům minulého století 
s  přesahem do současnosti. „For-
mou informačního textu s  fotografie-
mi jsou do expozice zahrnuty rovněž 
čtyři svatby britské královské rodiny,“ 
říkají organizátoři a doplňují, že plné 
vstupné činí 50 korun a snížené, ur-
čené pro děti, studenty a seniory nad 
65 let, je 30 korun. „Zároveň se touto 
cestou omlouváme všem návštěvní-
kům, že z důvodu ukončení stávajících 
výstav a přípravy nových jsou výstav-
ní prostory Flemmichovy vily do 9. 
února dočasně uzavřeny,“ uzavírají  
organizátoři.                                           (tg)

Krátce Svatba jako 
řemen aneb
Století svateb



www.krnov.cz

V  sobotu 10. ledna Šachy Krnov vyrazily na první letošní velký 
mládežnický turnaj, kterým byl krajský přebor v  Ostravě. A  byla 
to velmi podařená šachová událost se šťastným koncem. Suve-
rénní výkon s dramatickou koncovkou přinesl zlato Oliveru Šub-
jakovi  (HD10), stříbro vybojoval Tomáš Martikán  (HD08) a  bronz 
získala Alena Kadlecová (D14). Dařilo se i dalším členům čtrnácti-
členné výpravy, kdy mnozí z nich neměli k medailím daleko. Mezi 
benjamínky ukázal svou tradičně vyrovnanou formu Jakub Zlámal  
(6. místo z 85 hráčů), mezi mladšími žáky vynikl Vojta Rybár (5. mís-
to z 63 hráčů) a na medaili si ve střední části turnaje myslel i Matyáš 
Rybár (13. místo z 45 hráčů).                                                  Šachy Krnov
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Zkouškový týden ve škole Jiu-Jitsu a Karate
Tak by se dal nazvat týden od 

pátku 5. do soboty 13. prosince, bě-
hem kterého se v naší škole usku-
tečnily zkoušky hned ve čtyřech 
bojových systémech zakončené 
seminářem Karate-Do. Celá akce 
proběhla pod záštitou Asociace 
Jiu-Jitsu Česká republika.

V  pátek 5. prosince proběhly 
zkoušky ve dvou bojových uměních. 
Nejprve v  Hanbo-Jitsu, kde uspěli 
Michaela Mádrová (2. kyu, modrý 
pás) a  Vojtěch Karvaj (mistrovská 
zkouška 1. Dan, černý pás) - oba 
úspěšní kandidáti jsou ze Školy Jiu 
- Jitsu Bruntál. Následovaly zkoušky 
v bojovém umění Jiu-Jitsu, kde uspěli 
Helena Holubcová, Anabela Menze-
lová, Ha Thien Phong, Jan Matušný, 
Jonáš Bystriánský, Jan Hanák, Domi-
nik Onderka, Pavel Vonc, Denis Mý-
lek, Jan Holub, Albert Trojka a Sabi-
na Dolníková (6. kyu, bílo-žlutý pás); 
Ondřej Kohut, Oliver Šubjak, Michal 
Navrátil a Oliver Volša (5. kyu, žlutý 
pás); Tomáš Dunča (3. kyu, zelený 
pás); Jakub Záhumenský, Filip Vlach 
(2. kyu, modrý pás).

V  pondělí 8. prosince proběhly 
zkoušky v bojovém systému Systém 
praktické sebeobrany (S. P. S.), kte-
rých se úspěšně zúčastnili kandidáti 
na mistrovské stupně Radim Skalka 
a Radek Hausner (1. Dan); Petr Gu-
sty a Miroslav Suchomel (2. Dan). 

V  pátek 12. prosince se konaly 
poslední zkoušky, tentokrát v  Ka-
rate-Do Shotokan. Úspěšní byli 
Ema Kaděrková (7. kyu, oranžový 
pás), Kevin Horák (2. kyu, druhý 

hnědý pás), Petra Hermannová (1. 
kyu, třetí a  poslední hnědý pás). 
Pro zkoušky v  Karate-Do jsme 
měli tu čest přivítat váženého hos-
ta z  Prahy - prezidenta Asociace 
Jiu-Jitsu České republiky, Shiha-
na Martina Slámu, který při této 
příležitosti udělil 5. Dan Jiu-Jitsu 
Renšimu Dušanovi Brzobohatému, 
dlouholetému hlavnímu trenérovi 
bruntálské školy Jiu-Jitsu. Shihan 
Martin Sláma je mimo jiné držite-

lem 7. Danu Karate-Do (jeden ze 
čtyř v  České republice) a  specia-
listou na disciplínu kata (sestavy). 
Proto jsme si nemohli nechat ujít 
jedinečnou příležitost obohatit se 
o  nové zkušenosti a  hned násle-
dující den, v  sobotu 13. prosince, 
proběhl seminář Karate-Do, kte-
rý byl věnován katám Bassai Dai, 
Empi a  Hangetsu, ale zopakovali 
jsme si také katy Sochin a Ji’in. Na 
závěr semináře byly z rukou před-
sedy Dan kolegia Asociace Jiu-Jitsu 
České republiky Petra Hermanna 
uděleny 3. Dan Hanbo-Jitsu Mar-
tinu Slámovi a 4. Dan Hanbo-Jitsu 
Zdeňkovi Vaňharovi, a to za dlou-
holetou práci pro asociaci a za roz-
voj stylu Hanbo-Jitsu po celé České 
republice.

Zkoušky i  seminář byly velmi 
vydařené a rádi bychom proto po-
děkovali všem zúčastněným, rodi-
čům našich žáků SVČ Krnov a pře-
devším městu Krnovu, bez jehož 
štědré podpory by naše škola nebyla 
schopna pořádat během roku tolik 
akcí.                             Petr Hermann

Již od roku 1986 se v tělocvičně kr-
novského gymnázia koná vánoční 
nohejbalový turnaj dvojic. Vždy 25. 
prosince se sejdou žáci, jejich rodi-
če, absolventi školy nebo jejich ka-
marádi, aby mezi vánočními svátky 
alespoň trochu rozpohybovali svá 
těla. V letošním roce si v tento svá-
teční den přišlo zahrát osm dvojic. 
Družstva hrála ve dvou skupinách 
systémem každý s  každým. Týmy 
z  prvních dvou míst v  základních 
skupinách postoupily do semifiná-
lových bojů, ostatní hrály o koneč-
né umístění. Zápasy byly opět vel-
mi vyrovnané. Finále si tentokrát 
vybojovali absolventi naší školy 
Michal Petr s  Adamem Rybářem 
a absolvent gymnázia Petr Schreier, 
který letos hrál se svým otcem Vla-
dimírem. Zápas byl velmi vyrovna-
ný a štěstěna se nakonec přiklonila 
na stranu Michala s Adamem, kteří 
zvítězili 2:1. Třetí místo obsadili ab-
solventi Marek Hrvol a Kuba Kot. 

Gymnázium Krnov

Muži FK Kofola Krnov
odehrají zimní přátelská utkání
FK Kofola Krnov zve před startem 
jarní části soutěže všechny příznivce 
na sérii přátelských utkání, při kte-
rých muži otestují formu, sestavu 
i  sílu týmu. Rozpis zápasů hraných 
vždy od 14.00 hodin na domácím 
hřišti je následující: 31. ledna - Slezan 
Jindřichov, 7. února - Bernartice, 14. 
února - Branice (PL), 21. února - SFC 
Opava „B“, 28. února - Velké Heralti-
ce a 7. března - Krásné Loučky. Klub 
zároveň oznamuje, že permanentky 
na jaro 2026 jsou v prodeji za 250 ko-
run. Více informací u sekretáře klu-
bu na telefonním čísle 736 252  960 
nebo prostřednictvím e-mailu fkkr-
nov1933@gmail.com.                       (tg)

Přihlaste se.
Tanečníci rozšiřují své řady
TŠ Dance4Life společně se SVČ Kr-
nov a Xside DANCERS zve všechny 
zájemce ještě během února k  zápi-
su nových tanečníků. „Má vaše dítě 
rádo tanec, hudbu a  pohyb? Chce si 
užít radost z tance v přátelské atmosfé-
ře? Otvíráme zápis nových tanečníků 
a  tanečnic od 3 let do našich nesou-
těžních tanečních kurzů. Přivítáme 
všechny malé i větší taneční nadšence, 
kteří se chtějí stát součástí naší taneční 
rodiny,“ lákají s  tím, že nabízený ta-
neční styl pro krnovské zájemce je 
Disco dance. „Nábor probíhá pouze 
do nesoutěžních složek v rámci trénin-
ku. Důraz klademe na radost z pohy-
bu, rozvoj rytmu, koordinaci a  lásku 
k tanci,“ doplňují. Více informací na 
webu www.dance4l.cz nebo telefon-
ním čísle 775 003 380.                      (tg)

Vánoční 
nohejbal
se vydařil

Krátce




